

sb0083 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 díósgyőri kohászok „meleg,, napja
 sb0077 gombamérgezés
 sb0078 zimbabwei elnök - debrecen
 sb0079 vízfogyasztási csúcs budapesten
 sb0080 tömeges közlekedési baleset pécssett
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.18 170686 0544

3P

-.-

60.0081

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 18. bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

előkészületek az őszi bnv-re

1986. június 18. - máris nagy az érdeklődés az őszi budapesti nemzetközi vásár, a fogyasztási javak szakvására iránt, sorra érkeznek a jelentkezések, s várhatóan minden eddiginél gazdagabb áruválasztékot láthatnak a három hónap múlva nyíló bnv-n a látogatók, a hungexpo vásárszervezői mintegy negyven ország részvételére számítanak, s a korábbinál nagyobb a hazai vállalatok érdeklődése is.

számos kiállító már biztosította helyét a bnv-n. a kgst-országok közül bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, kuba, az ndk és a szovjetunió jelezte részvételét. a korábbiaknál lényegesen nagyobb területet foglaltak le a kínai kiállítók; a kínai népköztársaság több mint másfélszeresére növelte kollektív bemutatójának területét. a vásár szervezői a szocialista országok kérésének helyt adva, első alkalommal lehetőséget biztosítanak arra, hogy nemzeti bemutatóikon termékeiket egy helyre csoportosítva népszerűsítsék, függetlenül azok árucsoportbeli besorolásától.

az őszi bnv-n rendszeresen résztvevő tőkés országok közül eddig ausztria, belgium, ciprus, franciaország, nagy-britannia és svájc kiállítói jelentkeztek. hosszú idő után először jönnek el indonéz és egyiptomi vállalatok, először vesz részt nemzeti bemutatóval olaszország.

a 14 árucsoportból a legnagyobb érdeklődés várhatóan a textilruházati termékek bemutatóját kíséri, a legtöbb hazai és külföldi vállalat itt mutatja be újdonságait. számszerűen ezt követi a bútortermelés, a kozmetikai és a háztartásvegyipar. az őszi vásáron ismét helyet kap az élelmiszeripar, itt elsősorban a magyar és a többi szocialista országból érkezett kiállítók részvétele jelentős. /mti/

pf/cl/kö/1l/jf/mz 1e
00.10 180686 1700

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

ujra a régi képtárban a tintoretto festmény

1986. június 18. - ismét régi helyén, a régi képtárban látható a szépművészeti múzeum egyik legértékesebb festménye, tintoretto női képmása. mint ismeretes a kép egyike volt az 1983-ban a múzeumból elloptott hét műkincsnek. a két raffaello kép - az esterházy madonna és a férfi képmást - , a giorgione portré, s a két tiepolo kép restaurálása már 1984 decemberére, a régi képtár felújítására befejeződött, s tintoretto férfi képmása után a szakemberek immár elkészültek a női képmás restaurálásával is.

a gondos, műszeres vizsgálatok után több mint fél évig tartott a festmény helyreállítás, amelyet deák klára és móré miklós - utóbbi az esterházy madonna restaurátora - végzett el. a xvi. századi velencei festészet egyik legkiemelkedőbb művésznőjének érett kori alkotásán nemcsak a rablás során keletkezett karcolásokat, hanem az évszázadok okozta sérüléseket is ki kellett javítani, s ez jelentette a munka igazi nehézségét. a kép ugyanis számos gyűjteményt megjárta már. a xvii. század elején került bartolomeo della nave velencei patricius tulajdonából előbb angliába, majd lipót vilmos főherceg brüsszeli gyűjteményébe, innen bécsbe, pozsonyba, a budai várba, s onnan 1848-ban a nemzeti múzeumba, végül a század elején a megnyíló szépművészeti múzeum gyűjteményébe.

a rendkívül kopott, többszöresen átfestett műalkotás - amely egyes feltételezések szerint a művész leányát ábrázolja - most ismét eredeti szépségében áll a közönség előtt. mivel a képet új vászonra huzták, a festmény visszahajtott, eddig láthatatlan része is napvilágra került, s e kiegészítéssel körös-körül mintegy 2 cm-rel nagyobbodott meg. /mti/

kp/bc/mz 1e
00.11 180686 1700

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

tszker-segítség a partnereknek

1986. június 18. - az ellátás javítására a tszker nemcsak a boltláncokat korszerűsíti, növeli a rendelkezésre álló hűtőteret, hanem segít partnereinek abban is, hogy javítsák az áru előkészítésének feltételeit.

exportnövelő hitelpályázat megnyerése révén a csongrád megyei bakson - a meglévő gesztenyefeldolgozó üzem mellett -, régebbi épületben, 700 tonna kapacitású hűtőházat alakítanak ki. az 50 millió forintos költséggel létesített hűtőüzemben elsősorban broccolit, zöld spárgát és más zöldségfélét tartósítanak majd mélyhűtéssel. a létesítmény átadását ez év októberére tervezik, teljes kapacitással a jövő nyár elejétől dolgozik majd.

a tszker a jövőben - gépek és eszközök bérbeadásával - az eddignél nagyobb mértékben segíti a nagyüzemek és a kistermelők munkáját. az idén például mintegy 1200 tonna export minőségű hagyma termelésére kötöttek szerződést a kövegyi béke termelőszövetkezettel. a tszker a kövegyi hagymából legalább 900-1000 tonna exportot tervez, és ezért az áru előkészítésének gyorsítására, a minőség óvására a közös gazdaságban hagyma-manipuláló gépsort állít fel. a nagyteljesítményű berendezéssel biztonságosan feldolgozhatják a termést. /mti/

fi/tr/il/jf/mz 1e
00.11 180686 1253

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

jól fejlődnek a zöldségfélék hevesben

1986. június 18. - kedvezően fejlődnek a zöldségfélék, és az ideai vetésterület tanúsága szerint nem csökkent a termelési kedv az ország egyik legfontosabb kertvidékén, heves megyében. a paradicsomtáblák többsége virágzásban van, több helyen már kisebb-nagyobb termések is diszelenek a bokrokon, s várhatóan a jövő hónap első felében már nagy tömegben piacra kerül a szabadföldi paradicsom. fejlettek a paprikabokrok is, amelyeket mindenütt öntöznek, s a verőfényes, meleg időjárás is kedvez a paprika

fejlődésének, ugyancsak biztatóak a terméskilátások a megye mintegy kétezer hektárnyi dinnyeültetvényén. tavaly ilyenkor még alig kezdődött meg a bokrosodás, most pedig már hosszan kusznak a dinnye indái, s a termések helyenként már almanagyságúak. a jelek szerint a tavalyinál jóval korábban, mintegy három hét múlva piacra kerülhet a közkedvelt hevesi dinnye. /mti/

kov/lné st/mz 1e
00.12 180686 0937

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

környezetvédelem a hűtőgépgyárban

1986. június 18. - megsemmisítik, illetve feldolgozzák a termelés folyamán keletkező veszélyes hulladékokat a jászberényi hűtőgépgyárban. az ártalmatlanításra több nagyüzemmel, gyárral kötöttek megállapodást. a legtöbb gondot okozó, ugynevezett mbv-iszapot az almásfüzitői timföldgyárba szállítják, ahol alumínium alapanyag készül belőle. a réztartalmu galvániszapot térítés ellenében a metalloglobusz veszi át. megoldódott a szennyezett triklóretilén elhelyezése is, ezt a nagykőrösi patyolat vállalatnál regenerálják. másutt semmisítik meg az elégetendő hulladékokat is, mivel a gyárnak nincs saját égetője. a festékiszapokat fóliaszákokba csomagolva a tiszai kőolajipari vállalat égetőjébe szállítják, ahol tonnánként tízezer forintért égetik el. az összes egyéb ilyen hulladékok a hejőcsabai cementgyár égetőjébe kerülnek. /mti/

end/fné/st/gw 1e
00.12 180686 0897

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

szolnok megyei vízellátás

1986. június 18. - szolnok megye minden városát, nagyközségét és községét bekapcsolták a közműves vízellátásba, így több mint négyszázezer lakos kap jó ivóvizet. a fejlesztés különösen az elmúlt tervidőszakban volt jelentős, az ivóviztermelő kapacitás mintegy napi 57 ezer köbméterrel bővült, csaknem negyedével meghaladta a tervezettet - állapítja meg a megyei tanács által végzett felmérés. a lakosság 93 százaléka jut vezetékes ivóvizhez, a lakásoknak több mint a felét bekapcsolták a vezetékhálózatba.

a fejlesztés a hetedik ötéves tervben tovább folytatódik. szolnokon rövidesen átadják a széchenyi városrész háromezer köbméteres víztornyát, és folytatják a városi felszíni vízkivételi mű bővítését. tószegen, tiszavárkony-szőlőn, tiszaugon, kengyelen és fegyvermeken társulati beruházásban építenek, illetve bővítenek vízműveket. a megyeszékhelyen csatornamű-társulati beruházásban napi kilencezerhatszáz köbméteres szennyvíztisztító mű épül, hetvenkét kilométer csatornát fektetnek le, és folytatják a városi főgyűjtőcsatorna kiépítését. /mti/

end/fné/st/ll 1e
00.13 180686 1115

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

fedett uszoda tehó-ból, társadalmi összefogással

1986. június 18. - versenyzésre is alkalmas fedett uszoda építését kezdték meg záhonyban. a 27 millió forintos építési költségből csak tízmillió terheli a helyi tanácsot, a többit társadalmi forrásokból fedezik. a négy és félezer lakosu nagyközségben erre a célra szavazta meg a lakosság az országos átlagban meglehetősen magas, évi 800 forintos településfejlesztési hozzájárulást. többmillió forint értékű anyagi hozzájárulással és társadalmi munkával támogatják az uszodaépítést a környékbeli ipari és mezőgazdasági üzemek, a máv budapesti számítástechnikai üzemének és záhonyi üzemigazgatóságának dolgozói is. a záhonyi szertárfőnökség mórlicz zsigmond szocialista brigádja nyolcmillió forintot fizetett be az uszoda javára: egy országos versenyen elnyert jutalmának teljes összegét. /mti/

ács st/mz 1e
00.14 180686 0870

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

virágzik a kékfrankos

1986. június 18. - virágzik a kékfrankos és a többi későn érő szőlőfajta a soproni történelmi borvidéken. a virágzás szerencsés időpontban kezdődött, akkor, amikor az időjárás újból melegebb fordult. június eddigi időszakában a csapadék mennyisége is elegendő volt, de mivel májusban kevesebb eső hullott, a jó terméshez még további kiadás csapadéokra van szükség. a legtöbb gazdaság ezért az utóbbi napokban újabb öntözőberendezéseket helyezett üzembe. /mti/
cser/sza st/mz ie
00.14 180686 0512

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

virágba borult a süttői őshárs

1986. június 18. - virágba borult a négyszáz esztendőre becsült süttői őshárs. a komárom megyei község főutvonala mentén, a rákóczi téren magasodó famatuzsálem bódító illatot áraszt és lombkoronáját rajokban lepik el a nektár és virágport gyűjtő méhek. a nép rákóczi-fajaként tartja számon; a szájhagyomány szerint az impozáns faóriás enyhet adó árnyékában annak idején gyakran megpihent a fejedelem.

süttő nagy időt átvészelt nevezetessége természetesen védett természeti érték. koronája 22 méter magasra nyúlik, több tagból összeforrt törzsének kerülete csaknem nyolc; lombsátráé 83 méter. /mti/

ráb/wné/st/gw ie
00.15 180686 0667

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

interlottó-nyeremények

1986. június 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az interlottó nyereményei a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt,

4 találatos szelvény 36 darab, nyereményük egyenként 201.183 forint,

3 találatos szelvény 4325 darab, nyereményük egyenként 837 forint,

2 találatos szelvény 146.017 darab, nyereményük egyenként 30 forint. a közölt adatok nem véglegesek. /mti/

ka pr
08.41 180686 0488

-.-

sb0011 1 130 mtib1011 /gyorshír/

a zimbabwei elnök - debrecen

1986. június 18. - a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó canaan sodindo banana szerdai programját debrecen városának megtekintésével kezdte. a városnéző sétát követően a magasrangú vendég és kísérete ellátogat a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetbe, s megismerkedik annak tevékenységével.

ezt követően a hortobágyon megtekinti a pásztormúzeum kiállítását, majd lovasbemutatót vesz részt.

zimbabwe elnöke és kísérete a késő délutáni órákban indul vissza budapestre. /mti/

lg/cl na pr
08.52 180686 0560

dv

-.-

sb0012 1 130 mtib1012

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1986. június 18. - ma összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen megvitatják az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a négazdaság fejlődésének év eleji tapasztalatairól szóló előterjesztést. /mti/

cl pr
09.32 180686 0322

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

kánikula-veszélyek

1986. június 18. - az országos mentőszolgálatnak az elmúlt napokban jóval több balesethez és rosszulléthez kellett kivonulnia. a leggyakoribb okokat elemezve dr. Szalay László ügyeletes főorvos néhány veszélyforrásra hívta fel a figyelmet. az mti munkatársának elmondotta: a hirtelen érkezett és magas páratartalmu meleg levegő hatása elsősorban a betegek és a szív- és keringési zavarokra, a hajlamok közérzetét befolyásolja. gyakori a vérnyomás-kiugrás, vagy hirtelen leesés. a gyógyszerek hatása is változik a meleggel küzdő szervezetben. fokozódik az ájuláshajlam. a hőségben sokan sört, alkoholt isznak hűsítőként, nem veszik tekintetbe, hogy a szervezet ilyenkor erre is másképpen reagál. különösen vérnyomáscsökkentő gyógyszereket szedőknél jelenthet gondot, okozhat hirtelen ájulást az alkohol. az országos mentőszolgálat ügyelete szerint erre több példa volt az elmúlt napokban budapesten is.

a melegben jellemző a koncentráció képesség nagyfokú gyengülése. több koccanásos, gázolásos balesetnek ez volt az oka hétfőn és kedden. az erős meleg hatására csökken az egyensúlyi- és a tájékozódási képesség is. a lakáson, kerten belüli házi tevékenységeket is fokozott figyelemmel kell ilyenkor végezni, a mentők sokakat szállítottak kórházba elcsuszásból eredő törésekkel.

a felgyorsult biokémiai reakciók eredményeként a melegben viszonylag kevesebb baktérium is nagyobb problémát okozhat. erre mutatnak az ilyenkor sajnálatosan szokásos fertőzések, fagyalt- és ételmérgezések. jól nőnek a hőség és az időnkénti esők hatására a gombák is, ezeket vizsgálat nélkül fogyasztani felelőtlen.

EV

a nyár egyik veszélye a villám is. a hirtelen jött záporok kísérője a júniusban, júliusban igen gyakori magas légköri feszültség, ez a nyitott gépkocsival, kerékpárral közlekedők, az eső elől a magas fák védelmébe álló turisták számára veszélyt jelenthet. /mti/

si/ka/na ka pr
09.34 180686 1925

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

galócamérgezés - tíz beteg

1986. június 18. - budapesten, a xviii. kerületben árult vizsgálatlan gombát egy férfi június 13-án délután. vásárlói közül eddig kilenc felnőtt és öt gyerek került a korányi, illetve a Heim Pál kórházba. a gyilkosgalócát fogyasztók közül a gyermekek állapota változatlan. az eddigi vizsgálatok szerint két felnőtt állapota súlyos, öten a mérgezés heveny tüneteivel - hányás, hasmenés, hasi görcsök - fekszenek a kórházban, állapotuk egyelőre kielégítő. a gombát szedő és árusító férfi nem evett a gombából, de szintén orvosi megfigyelés alatt áll. a gombamérgezés a gyilkosgalóca esetében komolyabb formában sajnos csak napok múltán mutatkozik meg, ezért a betegek állapotáról biztosan egy hét múlva tudnak közölni az orvosok. ismét felhívták a figyelmet, hogy a fülledt, páradus levegő nagyon kedvez a különféle gombáknak, de ellenőrzés nélkül szedni és enni belőlük felelőtlen. /mti/

si/na ka pr
09.37 180686 0946

EV

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshiri/

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

1986. június 18. - szerdán a parlamentben összeült az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága; a testület a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, az erdőgazdálkodás, valamint a vízgazdálkodás 1985. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló tájékoztatót elemzi. a bizottság elé terjesztett írásos anyag egyébek között megállapította: az élelmiszertermelés eredményei és jövedelmezősége tavaly elmaradt az 1984. évitől.

A jó színvonalú hazai ellátás mellett az élelmiszerkivitel hozzájárult fizetőképességünk megőrzéséhez, de dollárelszámolási exportunk árbevételére - elsősorban az élelmiszerexportban továbbra is érvényesülő dekonjunktúra miatt - csaknem 10 százalékkal mérséklődött. a szerényebb teljesítmény elérése is fokozott erőfeszítéseket követelt, például a kedvezőtlen időjárási tényezők miatt. a betakarított gabona mennyisége tavaly megközelítette a 15 millió tonnát, amely az eddigi második legnagyobb gabonatermés volt az országban. az állattenyésztésben az állomány csökkenése okozott gondot, az élelmiszeripar - az előző évhez hasonlóan - 13 milliárd forint nyereséget ért el. /mti/

jf ml cl pr
10.14 180686 1172

-!-

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshiri/

országos gabonatermesztési tanácskozás

1986. június 18. - a kalászos gabonák terméshozam-növelésének lehetőségeiről kezdődött szerdán kétnapos országos tanácskozás gödöllőn, az agrártudományi egyetemen hatszáz szakember részvételével. amint bevezető előadásában magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes elmondta, jelenleg búzából öt tonna körüli a hektáronkénti átlagos termés, ami nemzetközi összehasonlításban jónak számít ugyan, ám ahhoz, hogy a hetedik ötéves tervidőszak végére a gabonaprogramban előírt évi 18 millió tonna termést elérjük, az átlagot további 0,5 tonnával kell emelni. ehhez a biológiai, műszaki alapok adottak, korszerű fajták, modern gépek állnak a gazdaságok rendelkezésére. a fejlődésnek azonban gátat szab a tápanyagutánpótlás csökkenő tendenciája. nagyobb figyelmet érdemel a növényvédelem is. a nem intézményei olyan eljárásokat dolgoztak ki, illetve vettek át külföldről, amelyekkel a műtrágyázás és a növényvédelem hatásosabb lehet.

EV

a tanácskozáson hét szekcióban az új technológiák gyakorlati bevezetésével, széleskörű elterjesztésével kapcsolatos kérdésekről tárgyalnak. /mti/

kru/an, ká cl pr
10.28 180686 1170

-!-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshiri/

halásztati tudományos tanácskozás

1986. június 18. - szerdán délelőtt szarvason, a haltenyésztési kutató intézetben országos tudományos tanácskozás kezdődött. a 11. alkalommal megszervezett halásztati tanácskozáson a résztvevők, a magyar halkutatás és haltenyésztés szakemberei tizennégy előadást hallanak, s szakmai bemutatón ismerkednek a szarvasiak gyakorlati eredményeivel, köztük a napelemes halkeltető működésével. az előadók beszámolnak a halkutatási újdonságokról, egyébek között a balatoni halállomány és a vízminőség összefüggéséről, a körös-holtágak halainak növekedésvizsgálatáról. /mti/

sam/bené, ká ka pr
10.28 180686 0632

-!-

sb0018 4 130 mtib1018

baleset

1986. június 18. - pécssett besenyi ferenc 28 éves gépkocsi-vezető, helyi lakos autóbusszal nekiütözött egy előtte forgalmi ok miatt álló tehergépkocsinak. majd további három jármű, egy tehergépkocsi, egy személyautó és egy autóbusz ütközött össze. a két autóbussz utasai közül ketten súlyos, a tehergépkocsi vezetője és tizenkét ember könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint besenyi ferenc figyelmen kívül hagyta a vizsgálati adatokat. /mti/

cl na cl pr
10.33 180686 0478

EV

-!-

sb0019 4 160 mtib1019

horvát, szlovén olvasótábor

1986. június 18. - szerdán a vas megyei bükön szlovén és horvát nemzetiségi olvasótábor nyílt. a megyében husz településen élnek nemzetiségi, ahonnan negyven ötödik, hatodik osztályos általános iskolás tanuló érkezett a táborba. a tíz napos táborozáson - amelyre a szomszédos jugoszláviából is meginvitáltak hasonló korú iskolásokat lehetőség nyílik a nyelvtudás fejlesztésére. szerepel a programban többek között szlovén, horvát gyermekjátékok, népmesék, népdalok tanulása, szépkiejtési verseny, s lesz sportvetélkedő, kirándulás, filmvetítés és táncház is. a tanulók találkoznak írókkal, képzőművészekkel, nyelvészekkel. felkeresik a tábort és bemutatót tartanak a nemzetiségi művészeti együttesek. /mti/

Lér/Lér, ká cl pr
10.44 180686 0768

-.-

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír/

a medosz központi vezetőségének ülése

1986. június 18. - a medosz központi vezetősége szerdai ülésén az állami gazdaságok helyzetéről és terveiről tárgyalt. Czirmay tiber, a szakszervezet titkára elmondta, hogy a gazdaságok egyenletesen növekvő termelése tavaly megtorpant, s romlott a termelés jövedelmezősége, 1985-ben 43 üzemben csökkent a nyereség. a VII. ötéves terv időszakában a szakszervezet is fokozott támogatást nyújt ahhoz, hogy javuljon a gazdálkodás. a testület véleménye szerint mindennekelőtt az alaptevékenységben szükséges megteremteni az ösztönzőbb érdekeltségi formákat, elsősorban a szarvasmarha és a sertés ágazatban dolgozók anyagi elismerését kell fokozni. /mti/

f1/cl/sl ka pr
11.08 180686 0717

ev

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

diák vonószenekeari tábor

1986. június 18. - tarhoson szerdán megnyílt a vonószenekeari tábor, amelyet békés megye hat zenekolájának növendékei számára szerveztek. a vonós hangszereken tanuló növendékek a tíznapos tarhosi táborozáson zenekari műveket szolgáltattak meg neves muzsikuskok és karmesterek irányításával. a tábor diák vonószenekeara június 26-án hangversenyt ad a tarhosi zenepavilonban. /mti/

sam/bené, ká ka pr
11.09 180686 0437

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

sandinista küldöttség

1986. június 18. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására kedden, a késő esti órákban hazánkba érkezett a nicaraguai sandinista védelmi bizottságok /cds/ delegációja Leticia herrera főtitkár vezetésével. a delegáció szerdán délelőtt a hazafias népfront országos tanácsával megkezdte a tárgyalásokat. /mti/

si/ka/na ka pr
11.18 180686 0372

-.-

sb0023 1 150 mtib1024 /gyorshír/

magyar-francia postai kollokvium

1986. június 18. - szerdán, a budapesti kongresszusi központban megkezdődött az első közös magyar-francia postai kollokvium. a kétnapos tanácskozáson a francia posta képviselői bemutatják a legújabb postai berendezéseket, elektronikai eszközöket a magyar szakembereknek. ismertetik, hogy miként történik franciaországban a postai küldemények feldolgozása, milyen módokai vannak az

ev

elektronikus üzenet továbbításnak, s hogyan lehet a számítógépet használni a postahivatalokban.

a legkorszerűbb francia postahivatali kisgépekből a helyszínen kiállítást rendeztek. /mti/

b1/kö/sl ka pr
11.34 180686 0638

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

sátoraljaujhelyi tanácsülés a beruházásokról

1986. június 18. - a VII. ötéves terv során megoldandó településfejlesztési, beruházási feladatokat vitatta meg és fogadta el a sátoraljaujhely város tanácsa. a zempléni határváros tanácsa a hazafias népfőnt városi bizottságával közösen döntötte el: mire fordítsák a rendelkezésre álló két- és háromnegyedmilliárd forintnyi összeget. tekintettel arra, hogy a történelmi városban igen sok az elavult létesítmény, közmű, úgy határoztak, hogy a korábbiaknál nagyobb összeget fordítanak korszerűsítésre, rekonstrukcióra.

a beruházások sorában a lakásépítések támogatása mellett kiemelt helyet foglal el az oktatási intézményhálózat bővítése. a tervidőszakban egy nyolc tantermes új általános iskola, 150 személyes kollégium, a mezőgazdasági szakközépiskolához kapcsolódó tornaterem, a szlovák nyelvű iskolához tanuszoda épül.

sátoraljaujhelyen a tárgyalt időszakban 65 állami lakást építenek meg, ugyanakkor másfél száz közművesített telket biztosítanak családi házak építéséhez, s huszonöt arra rászoruló fiatal házast, illetve többgyermekes család részére nyújtanak egyenként 125 ezer forintos, vissza nem térítendő támogatást. /mti/

bas/tné,ká ka pr
11.35 180686 1242

szombati

-.-

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

folytatódik a hőség

az atlanti-óceán északkeleti medencéje felett egy nagy kiterjedésű, több középpontú, ciklonrendszer található. a ciklon egyik hosszan elnyúló frontálzónája az északi-tengeren, a benelux államokon és franciaországon át az ibériai-félszigetig húzódik. a vonal mentén többnyire erősen felhős idő van, elszórtan esővel, záporral, néhol zivattarral. felhős és helyenként csapadékos az idő a kelet-európai síkság keleti, illetve az appennini-félsziget északi részén is. európa többi vidékein a leszálló légmozgások hatására jobbára napos, fülledt, meleg idő van. a hőmérséklet csúcserőrtéke a kontinens középső területein mintegy 6-8 fokkal meghaladja a sokéves átlagot. a napsütést délutánonként gomolyfelhő-képződés zavarja meg, és szórványos nyári záporok, zivattarok alakulnak ki.

a kárpát-medence időjárására is ez a jellemző napok óta, s lényeges változásra egyelőre nem kell számítani. magyarországon kedden délelőtt jobbára napos idő volt. a délutáni órákban főként a dunántúlon erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet, és elszórtan zápor, zivattar is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 3 mm között volt, de kunszentmiklóson 8 mm-t is mértek. a hőmérséklet csúcserőrtéke 27 és 33 fok között alakult. szerda hajnalra 14 és 20 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt napos, meleg idő volt, 11 órakor 24 és 29 fok közötti értékeket mutattak a hőmérők. a balaton vize 11 órakor síófoknál 24 fokos volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 25,6 fok volt, 6,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

folytatódik a fülledt, meleg idő, a kánikula. főként a délután második felében és éjszaka gyakorta erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, előbb nyugaton, délnyugaton, majd masutt is többfelé várható zápor, zivattar. a szél többnyire mérsékelt, a zivattarok környezetében rövid ideig viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 28 és 33 fok között alakul. /folyt. köv./

13.09 180686 2405

EU

-.-

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

eleinte napos idő lesz, majd késő délutántól időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, zápor, zivatar is valószínű. a szél általában mérsékelt, a zivatar idején erős lesz. a hőmérséklet késő este 26 fok körül, csütörtök hajnalban 18 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

a változó irányú szél többnyire gyenge, mérsékelt, a zivatar környezetében átmenetileg erős lesz. időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet és zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csúcserőke 28 és 30 fok között, a késő esti hőmérséklet 25 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 402 cm, hőmérséklete 18,2 fok.

/mti/
kf sl cl pr
13.12 180686 0864

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

magyar-török kapcsolatok /1. rész/

1986. június 18. - a magyar-török kapcsolatok az utóbbi két évtizedben jól fejlődtek; hazánk és törökország között nincsen vitás, vagy rendezetlen politikai kérdés. az 1960-as évek első felétől kezdve kedvező változás indult meg hazánk és törökország kapcsolataiban. diplomáciai kapcsolatainkat 1967-ben nagykövetségi szintre emeltük, és kölcsönös külügyminiszteri, valamint más miniszteri látogatásokra, parlamenti küldöttségek cseréjére, egyezmények megkötésére került sor. a magyar kormány elnöke 1982-ben tett látogatást törökországban, az akkori török miniszterelnök, bülend ulusu pedig 1983-ban látogatott hazánkba. a magas szintű magyar-török találkozók később is folytatódtak. az államközi kapcsolatok fejlődésének kiemelkedő eseménye lesz kenan evren államfő magyarországi látogatása a közeli napokban. személyesen első alkalommal érkezik hazánkba török államfő a török köztársaság kikiáltása óta.

év

törökország hazánk hagyományos kereskedelmi partnere, a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulását az 1974. évi kereskedelmi megállapodás és az 1977. évi gazdasági, műszaki, ipari és tudományos együttműködési megállapodás rögzíti. rendszeresek a magyar-török gazdasági együttműködési és kereskedelmi vegyesbizottság ülései.

a magyar-török árucsereforgalom az 1970-es évek végéig kedvezően fejlődött, 1980-ban elérte a 160 millió dollárt. a kereskedelmi forgalom értéke azonban 1980-tól jelentősen csökkent; tavaly azonban már valamelyest emelkedett az előző évhez képest.

a két ország közötti magas szintű találkozók a fő figyelem a kétoldali gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeire irányult. a tárgyalásokon résztvevő felek egyetértettek abban, hogy a forgalom növelésére irányuló erőfeszítések mellett meg kell találni a konjunktúrális körülményektől kevésbé függő, hosszabb távra alapozó együttműködési módszereket. ilyenek lehetnek a termelési kooperációk, a közös vállalkozások és az együttműködés harmadik piacokon. hazánk és törökország a kölcsönös érdekek alapján további lehetőségeket lát a gazdasági kapcsolatok bővítésére, az árucsereforgalom növelésére. magyarország világbank-tagsága lehetővé teszi, hogy hazai vállalatok is részt vegyenek a nemzetközi pénzügyi szervezet törökországi programjaiban. /folyt. köv./

gn/ka/kö/mz
14.22 180686 2331

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

magyar-török kapcsolatok /2. rész/

a kulturális és a tudományos kapcsolatok a hetvenes évek második felében indultak erőteljesebb fejlődésnek, majd 1981 közepétől újra megélénkültek. a kulturális és tudományos együttműködés alapjai jelenleg a két-három évre szóló csereprogramok eredményesen fejlődő kulturális kapcsolatainkban - országaink sok ponton érintkező kultúrájának - kölcsönös érdeklődésre tart számot a történészek közös munkája, a történelmi emlékhelyek gondozása, a turkológia és a hungarológia művelése. 1982-ben tekirdagban felújítottuk a magyar tulajdonban lévő rákóczi-házat, törökország pedig restauráltatta a kütahyai kossuth-házat. mindkét emlékhelyet múzeumnak rendezték be. a csereprogram megállapodásainak megfelelően várhatóan az idén ősszel állítjuk fel új rákóczi ferenc mellszobrát tekirdagban.

év

ugyancsak fejlődtek az utóbbi években idegenforgalmi kapcsolataink, nőtt a turistaforgalom: 1985-ben 40 ezer magyar utazott törökországba, ahonnan 46 ezren érkeztek hazánkba. az idegenforgalmi vegyesbizottság az idén áprilisban tartotta meg első ülését budapesten.

a két ország kapcsolataiban kedvező szerepet játszanak a kütahya és pécs, illetve tekirdag és sárospatak közötti testvérvárosi és testvérmegyei kapcsolatok: tavaly szeptemberben kütahya, novemberben pedig tekirdag küldöttsége látogatott pécsre, illetve sárospatakra.

/mti/
gn/ka/1L/kö km/mz 1e
14.24 180686 1409

—

sb0029 4 150 mtib1033

csongrádban is aratják az őszi árpát

1986. június 18. - szerdán csongrád megye melegtalaju duna-tisza közti homokvidéken megkezdtek az őszi árpa aratását. az első négy kombájn a röszei kossuth tsz határában kezdte vágni a szövetkezet 170 hektár őszi árpáját. ezt megelőzően - kedden - hajdu-bihar és tolna megyében is munkába álltak az első kombájnok. a röszei határban kora reggeltől bésötétedésig dolgoznak az aratócséplő gépek, még a déli órákban, az ebédszünetben sem álltak le; ilyenkor a tartalék kombájnok, a váltótársak dolgoztak. a kombájnok nyomában ott vannak a szalmabálázók, hogy szabad utat készítsenek a szántó traktoroknak. a korán felszabaduló árpátáblakon ugyanis másodnövényket, például silókukoricát akarnak termelni.

a gazdaságban olyan premizálási rendszert dolgoztak ki, amely többek között arra ösztönzi a kombájnásokat, hogy alacsony tarlót hagyjanak a gépek mögött. az idén ennek fokozott jelentősége van, mivel a szárazság miatt rövid száruak a kalászosok és kevesebb szalmát tudnak betakarítani, mint más években. a csongrád megyei gazdaságok a tsz-tagoknak adják el a szalma nagyobb részét, hogy ezzel is segítsék a háztáji állattenyésztést. /mti/

tób/kz/kz/mz 1e
14.49 180686 1216

—

EU

sb0030 4 130 mtib1034

mongol vöröskereszt-küldöttség

1986. június 18. - szerdán elutazott budapestről a mongol vöröskereszt küldöttsége, amely a magyar vöröskereszt meghívására június 13-tól 18-ig tartózkodott hazánkban csulun nyamdordzs, a mongol vöröskereszt elnöke, egészségügyi miniszterhelyettes vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott hantos jánossal, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnökével a kétoldalú együttműködésről. a tárgyalások eredményeképpen aláírták a már meglévő együttműködési megállapodás további öt éves meghosszabbításáról szóló dokumentumot és az ehhez tartozó munkaprogramot. a mongol vöröskereszt-küldöttség látogatást tett dr. hutas imre egészségügyi minisztériumi államtitkárnál, majd tanulmányozta a vöröskereszt budapesti és területi szervezeteinek munkáját. /mti/

na/kö/mz 1e

14.52 180686 0839

—

sb0031 4 160 mtib1035

diplomaosztók

1986. június 18. - két tanárképző főiskolán tartottak szerdán tanévzáró és diplomaátadó ünnepséget.

az egri ho si minh tanárképző főiskolán 278 nappali és 239 levelező tagozaton végzett hallgató kapta meg általános iskolai tanári diplomáját, közöttük egy észak-jemeni és egy mongol fiatal is. vörös diplomával végzett koczka mária mónika énekszakos, továbbá három történelemszakos hallgató: pántye lajos, rudolf ottó és sós tamás; valamennyien levelező tagozaton tanultak.

szombathelyen, a berzsenyi daniel tanárképző főiskola ünnepi tanácsülésén háromszáznegyvenöten vehették át oklevelüket; vörös diplomát kapott németh nóra történelem-könyvtár szakos tanár és nagy edit tanító. a tanítói, tanári, valamint a közművelődési szakokon végzett fiatalok többsége a nyugat-dunántúli tanintézetekben, közművelődési intézményekben kezdi meg a munkát. /mti/

kov,ler az/mz 1e

14.53 180686 0910

EU

—

sb0032 4 160 mtib1036

nyári tudományos programok szegeden - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. június 18. - a szegedi ünnepi hetek programjában hagyományosan számos tudományos esemény is szerepel. az idei programról szerdán szegeden, a csongrád megyei pártbizottság székházában tájékoztatták a rendező szervek képviselői a sajtó munkatársait, mint elmondották, az idén mindegyik rendezvény fő célja az ifjúsággal kapcsolatos tudományos vizsgálódások tapasztalatainak összegzése, közkinccsé tétele.

a tit xxiii. szegedi pedagógiai nyári egyetemét július 15-22. között rendezik meg az akadémia biológiai központjának kongresszusi termében. a nagyhagyományú nyári egyetemen, amely a magyar pedagógusok elismert nyári továbbképzési fóruma, az iskolai oktatás és nevelés mai problémáit vitatják meg, mint ágoston györgy egyetemi tanár, a nyári egyetem igazgatója rámutatott, napirendre kerülnek többek között olyan kérdések is, mint az abból adódó gond, hogy mind az általános, mind pedig a középiskolák jelenleg oktatott tananyagát nem az ötnapos, hanem még a hatnapos tanítási hétre dolgozták ki, s részben ezért a diákok túlterheltek, napi hat-hét órát töltenek az iskolapadban. ezért az előadások az optimális mértékű tananyag oktatására, a túlzottan szakszerű, a gyerekek által nehezen érthető tankönyvek kicserélésére is javaslatokat tesznek.

július 24-31 között a tit tizenötödik szegedi művelődésselméleti nyári egyetemén - ugyancsak a biológiai központ kongresszusi termében - egyebek mellett a fiatalok társadalmi beilleszkedési gondjairól, a pályakezdő értelmiségiek problémáiról, a deviáns jelenségek elleni küzdelemről és a művelődési intézmények, a művészetek e területeken való feladatairól lesz szó. /folyt. köv./

gw
15.17 180686 1736

EV

-.-

sb0033 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. június 18.

érvényben: 1986. június 19-én

deviza név	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6924,86	6931,79	6938,72
ausztrál dollár	3185,82	3189,01	3192,20
belga frank	100,94	101,04	101,14
dán korona	556,15	556,71	557,27
finn márka	886,52	887,41	888,30
francia frank	646,92	647,57	648,22
holland forint	1830,99	1832,82	1834,65
japán yen /1000/	275,66	275,94	276,22
kanadai dollár	3309,29	3312,60	3315,91
kuvaiti dinár	15625,69	15641,33	15656,97
norvég korona	604,66	605,27	605,88
nszk márka	2062,85	2064,91	2066,97
olasz lira /1000/	30,06	30,09	30,12
osztrák schilling	293,59	293,88	294,17
portugál escudo	30,47	30,50	30,53
spanyol peseta	32,23	32,26	32,29
svájci frank	2501,47	2503,97	2506,47
svéd korona	637,56	638,20	638,84
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4593,95	4598,55	4603,15
ecu /közös piac/	4429,62	4434,05	4438,48

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1 közlésnek megfelelően vannak

érvényben. /mti/
kf/kö sl ie
15.19 180686 1348

3P

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

gabonatermesztési tanácskozás gödöllőn

1986. június 18. - a kalászos gabona termés hozam-növelésének lehetőségeiről kezdődött szerdán kétnapos országos tanácskozás natszáz ember részvételével a gödöllői agrártudományi egyetemen. Amint a bevezető előadásban magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes elmondta, a buza jelenlegi öt tonna körüli hektáronkénti átlagtermése nemzetközi összehasonlításban jónak számít. Am ahhoz, hogy a VII. ötéves tervidőszak végére a gabonaprogramban előírt évi 18 millió tonna termést elérjük, az átlagot további 0,5 tonnával kell növelni. A fejlődés biológiai, műszaki feltételei megvannak, korszerű fajták, modern gépek állnak a gazdaságok rendelkezésére. az előrelépéshez azonban elengedhetetlen a műtrágyázás mennyiségi, minőségi javítása és az eddigieknél körültekintőbb növényvédelem.

a tanácskozás szekcióülésein az előadók szóltak arról, hogy az üzemek szűkös anyagi lehetőségeikre hivatkozva a korábbi éveknél kevesebb műtrágyát használnak fel, így pedig a földek tápanyagtartalékai fokozatosan kimerülnek, s elmarad a hozamok emelkedése. néhány helyen már alkalmazzák a folyékony műtrágyát, amely a szilárdnál jobb hatáserővel épül be a talajba és járul hozzá a gabona fejlődéséhez, így a ráfordítások is inkább megtérülnek. a kémiai műszaki intézete és a különböző termelési rendszerek ki is dolgozták a folyékony műtrágya adagolásának technológiáját, amit ösztön már nagyobb arányban hasznosítanak az üzemek.

külön szekcióban vitatták meg a növényvédelem kérdéseit. e művelet azért nagyon fontos, mert hektáronként 0,5-0,6 tonna veszteséget is előidézhethet a fuzárium, a torzsgomba és más károkozó. igaz, a védekezés is költséges. martonvásáron azonban már nozzálattak a vetőmagvak inkusztálásához; ez egy külföldről átvett csávázási eljárás, melynek során a magot biológiailag aktív anyagokkal, fejlődésserkentőkkel és növényvédőszerrel tartalmazó vegyszerben fürdetik, így módon a földből kibujt gabona eleve felvértezett a betegségekkel szemben, növekedése is gyors. a vetőmag-vállalat hamarosan hozzálát az új módszer alkalmazásához, s jövőre kínálatában megjelenik a „feljavított, vetőmag”.

a tanácskozás tapasztalatait, illetve az új eljárásokkal kapcsolatos gyakorlati tanácsokat nyomtatásban közreadják. /mti/ kru/an/az/mz 1e

15.19 180686 2324

BP

-.-

sb0035 4 160 mtib1039

nyári tudományos programok ... /2. rész/

a harmadik tudományos programot, a július 21-27-ig tartó művészeti és pszichológiai napokat a józsef attila tudományegyetemen rendezik szemtől szembe az ifjúsággal címmel. az ifjúságról az ifjúságért című megnyitói ifjúságpolitikai fórumon hat minisztérium és főnökség vezetői válaszolnak majd a fiatalok szociálpolitikai, egészségügyi, s a pályakezdéssel együttjáró gondjaival kapcsolatos kérdésekre. előadások lesznek a gyermek- és ifjúságvédelemről, a fiatalok lelki egészségvédelméről, a közművelődés feladatairól és sok más, az ifjúságot érintő kérdésről. a fórumok nemcsak a szakemberek tapasztalatcseréjét szolgálják; bármelyik programra elmehetnek a szülők, az érdeklődő fiatalok, kérdéseket tehetnek fel az előadóknak. véleménynyilvánításukkal pedig új ötleteket adhatnak a tudós kutatóknak is.

a művészeti és pszichológiai napok programját tucatnyi kiállítás, színpadi játék, filmvetítés és más szórakoztató program színesíti.

a három szegedi tudományos nyári programon elhangzó előadások szövegét és az elhangzó javaslatokat nyomtatásban is közreadják.

/mti/
dén/t/kz/gw 1e
15.24 180686 1150

-.-

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - újabb levéltetű-invázió

1986. június 18. - a kémiai növényvédelmi és agrokémiai központjának tájékoztatója szerint a meleg és rendkívül párás idő újabb levéltetű-inváziót indított el. szinte mindenütt rengeteg a szárnyas levéltetű. nemcsak a kertekben, hanem a városokban is szembetűnő, s a bokrok, a fák közelében is nagyon élénk a rajzás. a növényvédelmi központ figyelmeztetése: tanácsos a kert növényeit szemrevételezni, mert a legkülönbözőbb zöldség- és dísznövényeken, sőt a gyümölcsfák is tömeges a levéltetű. ellene a leghatásosabb szer a pirimor nevű speciális készítmény. ha ez nincs, akkor lehetőleg felszívódó rovarölőszerek - bi-58, sinoratox stb. - használatát javasolják. /mti/ kf/kö sl 1e

15.24 180686 0747

BP

-.-

sb0037 4 160 mtib1041

szakszervezeti könyvtárat avattak szegeden

1986. június 18. - szerdán szegeden palotai károly, a szot alelnöke felavatta csongrád megye új központi szakszervezeti könyvtárát. egy századfordulón építetett tolbuhin sugárúti épületből alakították ki tarna István ybl-díjas építész tervei alapján. a csaknem 15 millió forintos építési költséget a szakszervezetek országos tanácsa fedezte.

az épület pincéjében képzeték ki a könyvraktárat és több klubhelyiséget, a földszintjén az olvasótermet és a kölcsönzöt, padlásterében pedig pedig a könyvtárosok kutató és munkaszobáit. az új szakszervezeti könyvtár alapterülete ötszöröse a réginek, eléri az 1.100 négyzetmétert. az új központi könyvtár látja el a 158 csongrád megyei üzemi és intézményi könyvtár felügyeletét, lebonyolítja könyvtárlományának folyamatos cseréjét, megoldja könyvtárosainak továbbképzését, s nyelvtanfolyamokat, előadássorozatot szervez. /mti/

dén/f/kz/mz 1e
15.25 180686 0950

-.-

sb0038 4 150 mtib1042

zöldborsó-termesztési és betakarítási bemutató

1986. június 18. - országos zöldborsófajta- és gépesítési, valamint növényvédelmi és betakarítási bemutatót rendeztek szerdán a hajduböszörményi vörös csillag tsz-ben. az ország egyik legnagyobb zöldborsó-termelő közös gazdaságában, ahol az idén több mint hatszáz hektárról takarítják be az értékes növényt, buvár géza, a kite igazgatóhelyettese adott tájékoztatót a zöldborsó termesztéséről. a termelési rendszer növényei sorába négy évvel ezelőtt vonták be a zöldborsót, s az idén már tizenháromezer hektárról - a növény hazai termőterületének csaknem feléről - takarítanak be kite-technológiával termelt zöldborsót. a gazdaságok az intenzív gabonatermesztési programhoz vásárolt különböző talajelőkészítő-, vető- és növényvédő-gépeket a zöldborsó termesztésénél is hasznosítani tudják, s ez csökkenti a költségeiket. a beszámolóban elhangzott, hogy a korábbi évekhez képest jelentősen növekedtek a termésátlagok, nem egy helyen a hektáronkénti termés meghaladja a hat tonnát.

37

a következő időszak legfontosabb teendője: a minőség javítása, s ebben rendkívül nagy szerep jut a gépesítésnek. a tanácskozás résztvevőinek bemutatták a legújabb talajművelő és betakarító gépeket. /mti/

szü/éva/kö az 1e
15.28 180686 1267

-.-

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. június 18. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	28 fok,
london	25 fok,
oslo	25 fok,
stockholm	24 fok,
helsinki	26 fok,
berlin	27 fok,
varsó	29 fok,
leningrád	28 fok,
moszkva	23 fok,
kijev	28 fok,
prága	29 fok,
bécs	29 fok,
róma	25 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	32 fok,
bukarest	30 fok,
szófia	29 fok,
athén	33 fok. /mti/

kf/st/1l 1e
15.30 180686 0873

37

-.-

sz0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. június 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé alakul ki zápor, zivatar, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 15-20 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, elszórtan alakulnak ki helyi záporok, zivatarok, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26-31 fok, pénteken hajnalban 15-19 fok.

szovjetunió:

kevés nappali gomolyfelhő-képződés, egy-két helyen helyi zápor, zivatar várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 28-33 fok, pénteken hajnalban 15-18 fok.

románia:

kevés nappali gomolyfelhő-képződés, elszórtan helyi záporok, zivatarok várhatók, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 29-34 fok, pénteken hajnalban 15-19 fok.

jugoszlávia:

nappali gomolyfelhő-képződés, elszórtan lehetnek záporok, zivatarok, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27-32 fok, pénteken hajnalban 15-20 fok. /mti/
kf/sl/mz 1e
15.31 180686 1140

3P

-.-

sz0041 4 150 mtib1045

javitják a személyszállítást komárom megyében

1986. június 18. - a közúti személyszállítás komárom megyei fejlesztésére dolgozott ki intézkedési tervet a vértesi volán; az öt esztendőre szóló programot vitatta meg szerdai ülésén a megyei szállítási bizottság. a tanácskozáson is hangsúlyozták, hogy az elkövetkezendő években a vállalat megkülönböztetett figyelmet fordít autóbuszállománya műszaki állapotának, teljesítőképességének javítására. a forgalomirányítás tárgyi, technikai feltételeinek javítása érdekében újabb mentő-, zavarelhárító- és diszpécserkocsikat szerez be. a tatabányai tömegközlekedés csúcsforgalmi zsúfoltságát részben csuklós buszok üzembeállításával, részben járatsűrítéssel kívánja csökkenteni. kis befogadóképességű buszok beállításával s a szerződéses és a bérautóbuszok fokozottabb bevonásával javítja a közlekedést a kistelepüléseken is.

a vitában felszólalók egyetértettek a fejlesztési célokkal. az autóbuszállomány műszaki állapotának javítását azért tartották fontosnak, mert a közelmúltban beszerzett 38 új busz nem volt elegendő a selejtezésre érett állomány pótlására. szorgalmazták a jelenlévők, hogy a vállalat továbbra is körültekintően mérje fel és elemezze az utazási igényeket és e tapasztalatokat is vegye figyelembe a menetrendek összeállításánál. rámutattak: a csúcsforgalmi zsúfoltságon javíthat a lépcsőzetes munkakezdés további terjesztése.

a tanácskozáson bejelentették: július 1-től a nyári szünet végéig 50 százalékos kedvezményt ad a vállalat a diákoknak a helyközi járatokon. /mti/
pjl/wné az/kö 1e
15.32 180686 1577

3P

-.-

sb0042 4 150 mtib1046

magyar-francia postai kollokvium

1986. június 18. - a korszerű postai módszerekről és berendezésekről kezdődött magyar-francia kollokvium szerdán a budapesti kongresszusi központban. a kétnapos tanácskozást christiane malitchenko, franciaország budapesti nagykövete nyitotta meg, majd oláh lászló, a magyar posta elnökhelyettese bevezettként elmondta: az első közös magyar-francia postai kollokvium is a két ország postalgazgatóságai között kialakult jó kapcsolatokat jelzi. nétt évvel ezelőtt, 1979-ben írtak alá együttműködési egyezményt a két posta vezetői, azóta rendszeresek a szakembercserék, a kooperációk, a közös kutatások. a magyar posta vásárolt francia partnereitől kiegészítőket, amelyek jelentősen meggyorsíthatják a küldemények felvételét a postahivatalokban. ezek egyelőre kísérletképpen üzemelnek néhány helyen. a mostani tanácskozás - melyen a francia posta képviselői bemutatják a legkorszerűbb postai berendezéseket és elektronikai eszközöket a magyar szakembereknek - kiváló alkalom arra, hogy hazánkban is ismertté váljanak a legújabb postai módszerek, eljárások, s a kutatók útmutatást kapjanak a fejlesztés irányaihoz. jó lehetőséget nyújt a kollokvium az együttműködés kiszélesítéséhez, a műszaki-gazdasági kapcsolatok elmélyítéséhez is.

a tanácskozás résztvevői elsősorban olyan témákat vitatnak meg, amelyek a legtöbb országban időszerűek. így például azt, hogyan lehet gépesíteni a ma még sok munkáskezet igénylő postaszolgálati munkákat, vagy miképpen lehet jobb munkafeltételeket biztosítani az egyes postai munkahelyeken. világsszerte egyre sürgetőbb igény, hogy a postai szolgáltatások gyorsabbak, pontosabbak, rendszeresebbek legyenek. a kollokviumon ezekre a kérdésekre is választ keresnek.

a tanácskozás helyszínén kiállítás is nyílt, ahol az érdeklődők megismerkedhetnek a legkorszerűbb francia postai kiegészítővel, így például a munkahelyi bérmentesítő gépekkel, bélyegárusító automatákkal, s tapasztalatokat szerezhetnek arról is, hányféle szolgáltatást lehet igénybe venni a mikroprocesszoros memóriakártyákkal. /mti/

bi/kö sl ie
15.33 180686 2094

37

-.-

sb0041 4 150 mtib1045

javítják a személyszállítást komárom megyében

1986. június 18. - a közúti személyszállítás komárom megyei fejlesztésére dolgozott ki intézkedési tervet a vértessolányi; az 51. esztendőre szóló programot vitatta meg szerdai ülésén a megyei szállítási bizottság. a tanácskozáson is hangsúlyozták, hogy az elkövetkezendő években a vállalat megkülönböztetett figyelmet fordít autóbusszállománya műszaki állapotának, teljesítőképességének javítására. a forgalomirányítás tárgyi, technikai feltételeinek javítása érdekében újabb mentő-, zavarelhárító- és díszpécserkocsikat szerez be. a tatabányai tömegközlekedés csúcsgazdasági zsufoltságát részben csuklós buszok üzembeállításával, részben járatsűrítéssel kívánja csökkenteni. kis befogadóképességű buszok beállításával s a szerződéses és a bérautóbusszok fokozottabb bevonásával javítja a közlekedést a kistelepüléseken is.

a vitában felszólalók egyetértettek a fejlesztési célokkal. az autóbusszállomány műszaki állapotának javítását azért tartották fontosnak, mert a közelmúltban beszerzett 38 új busz nem volt elegendő a selejtezésre érett állomány pótlására. szorgalmazták a jelenlévők, hogy a vállalat továbbra is körültekintően mérje fel és elemezze az utazási igényeket és e tapasztalatokat is vegye figyelembe a menetrendek összeállításánál. rámutattak: a csúcsgazdasági zsufoltságon javíthat a lépcsőzetes munkakezdés további terjesztése.

a tanácskozáson bejelentették: július 1-től a nyári szünet végéig 50 százalékos kedvezményt ad a vállalat a diákoknak a helyközi járatokon. /mti/

pil/wié az/kö ie
15.32 180686 1577

37

-.-

SO0042 4 150 mtib1046

magyar-francia postai kollokvium

1986. június 18. - a korszerű postai módszerekről és berendezésekről kezdődött magyar-francia kollokvium szerdán a budapesti kongresszusi központban. a kétnapos tanácskozást christiane malitchenko, franciaország budapesti nagykövete nyitotta meg, majd oláh lászló, a magyar posta elnökhelyettese bevezetőként elmondta: az első közös magyar-francia postai kollokvium is a két ország postagazgatóságai között kialakult jó kapcsolatokat jelzi. nétt évvel ezelőtt, 1979-ben irtak alá együttműködési egyezményt a két posta vezetői, azóta rendszeresek a szakembercserék, a kooperációk, a közös kutatások. a magyar posta vásárolt francia partnereltől kiegészítőket, amelyek jelentősen meggyorsíthatják a küldemények felvételét a postahivatalokban. ezek egyelőre kísérletképpen üzemelnek néhány helyen. a mostani tanácskozás - melyen a francia posta képviselői bemutatják a legkorszerűbb postai berendezéseket és elektronikai eszközöket a magyar szakembereknek - kiváló alkalom arra, hogy hazánkban is ismertté váljanak a legújabb postai módszerek, eljárások, s a kutatók útmutatást kapjanak a fejlesztés irányaihoz. jó lehetőséget nyújt a kollokvium az együttműködés kiszélesítéséhez, a műszaki-gazdasági kapcsolatok elmélyítéséhez is.

a tanácskozás résztvevői elsősorban olyan témákat vitatnak meg, amelyek a legtöbb országban időszerűek. így például azt, hogyan lehet gépesíteni a ma még sok munkáskezet igénylő postaszolgálati munkákat, vagy miképpen lehet jobb munkafeltételeket biztosítani az egyes postai munkahelyeken. világszerte egyre sürgetőbb igény, hogy a postai szolgáltatások gyorsabbak, pontosabbak, rendszeresebbek legyenek. a kollokviumon ezekre a kérdésekre is választ keresnek.

a tanácskozás helyszínén kiállítás is nyílt, ahol az érdeklődők megismerkedhetnek a legkorszerűbb francia postai kiegészítővel, így például a munkahelyi bérmentesítő gépekkel, bélyegárusító automatákkal, s tapasztalatokat szerezhetnek arról is, hányféle szolgáltatást lehet igénybe venni a mikroprocesszoros memóriakártyákkal. /mti/

bi/kö sl ie
15.33 180686 2094

37

SO0043 4 150 mtib1047

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/

1986. június 18. - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága szerdán a parlamentben, cselöte, lászló elnökletével ülést tartott. a testület az agrárágazatok, az erdőgazdaság és a vízgazdálkodás 1985. évi költségének végrehajtásáról szóló jelentést vitatta meg, és elemezte az idej központi és az üzemi erőfeszítések ellenére a mezőgazdasági termelés teljesítménye 1985-ben elmaradt a várttól. jelentős kár érte az állattenyésztést, és mivel csökkent az állatállomány, visszaesett az állati termékek előállítására is. az élelmiszertermelők azonban továbbra is kiegyensúlyozott lakossági ellátást biztosítottak. nagy erőfeszítéseket tettek az export-előirányzat teljesítéséért, ám ebbeli fáradozásukat csak részben siker kísérte, nem utolsósorban azért, mert az exportárak tavaly tovább mérséklődtek. a tavalyi gondok 1986 első öt hónapjának gazdálkodására is rányomták bélyegüket. a számítottnál kisebb az állatállomány, az állatfelvásárlás is mérsékeltebb az elmúlt év azonos időszakához képest. a gazdaságok a vetési előirányzatokat összességében teljesítették. ötvenezer hektárral több napraforgót vetettek, és a kukoricavetés területére is nagyobb, hozzávetőleg 70 ezer hektárral, az elmúlt évinél.

a bizottság elé terjesztett írásos anyaghoz, amely a tavalyi teljesítményeket összegezte, szabó ferenc mezőgazdasági és állattenyésztési miniszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést. elmondotta, hogy a központi és az üzemi erőfeszítések ellenére a mezőgazdasági termelés teljesítménye 1985-ben elmaradt a várttól. jelentős kár érte az állattenyésztést, és mivel csökkent az állatállomány, visszaesett az állati termékek előállítására is. az élelmiszertermelők azonban továbbra is kiegyensúlyozott lakossági ellátást biztosítottak. nagy erőfeszítéseket tettek az export-előirányzat teljesítéséért, ám ebbeli fáradozásukat csak részben siker kísérte, nem utolsósorban azért, mert az exportárak tavaly tovább mérséklődtek. a tavalyi gondok 1986 első öt hónapjának gazdálkodására is rányomták bélyegüket. a számítottnál kisebb az állatállomány, az állatfelvásárlás is mérsékeltebb az elmúlt év azonos időszakához képest. a gazdaságok a vetési előirányzatokat összességében teljesítették. ötvenezer hektárral több napraforgót vetettek, és a kukoricavetés területére is nagyobb, hozzávetőleg 70 ezer hektárral, az elmúlt évinél.

az idei exportszállításoknál bebizonyosodott: további árvesztések érik a magyar termékeket, immár nemcsak a hús, hanem az olajos növények és a gabona tekintetében is. a közös piaci kertészeti embargó feloldása után viszont folyamatosan indultak a szállítások, és remény van arra, hogy az elmúlt hetekben elszünetelt mennyiségi export-kieséseket a magyar külkereskedelem csaknem teljesen pótolni tudja.

breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese egyebek között arról szölt, hogy a vízminőségi és takarékosági program megvalósítása tervszerűen halad, csökken az ipari vízfogyasztás, ám a lakossági túlzottan emelkedik. /folyt. köv./

jf/il/mz
16.08 180686 2277

37

sb0044 1 130 mtib1048

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1018 sz. /baleset/ hírünk 1. bek. utolsó sorában a név helyesen:

besenyei ferenc

/mti/ il ie
16.12 180686 0208

-.-

sb0045 4 150 mtib1049

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/

a vitában a felszólaló képviselők csaknem mindegyike foglalkozott az állattenyésztés helyzetével. varga jános /tolna megye/ szerint mindenekelőtt a kisebb termelőszövetkezetek kerülnek olyan helyzetbe, hogy a romló jövedelmezőség miatt felszámolják szarvasmarha-állományukat. varga jános /pest megye/ a gyepgazdálkodás javítását szorgalmazta, ugyanezt sürgette tulok andrás /veszpém megye/, aki a gyepterületek intenzív művelését és nagyobb műtrágyaadagok használatát javasolta. hütter csaba /nógrád megye/ arra figyelmeztetett, hogy a szarvasmarha-tenyésztés iránt - egyebek között - a beruházási érdeklődés fokozásával kellene felkelteni ismét az állattartók érdeklődését. horváth ferenc /somogy megye/ kiemelte: az ország területi adottságait és az ott élő állatfajok összetételét jobban összhangba kell hozni. fodor istván /pest megye/ azt kifogásolta, hogy az állattelepek beruházási támogatását a tervezett költségekhez kötik, ami hátrányt jelent azok számára, akik saját építőkapacitásukat akarják kihasználni. bíacs péter /budapest/ javasolta, hogy az élelmiszeripari fejlesztéseknél számoljanak jobban a biológiai eljárások használatával. többen vetették fel a mezőgazdasági exportnál mutatkozó gondokat. horváth ferenc /somogy megye/ a külkereskedelmi munkában való érdeklődés javításának szükségességét hangsúlyozta, polgárdi józsef /pest megye/ pedig arra figyelmeztetett, hogy még mindig túlságosan alacsony - az export-termékeknél is - a feldolgozottsági színvonal. széles körben fejtették ki véleményüket a képviselők a minőség javításával kapcsolatos teendőkről. például arról, hogy továbbra sem

BT

kielégítő a csomagolás színvonala, gyorsítani kell a fejlesztést. felszólaltak még antal imre /pest megye/, cselőtei lászló /pest megye/, fábián károly /győr-sopron megye/, sziráki andrás /szolnok megye/, tóth istván /bács-kiskun megye/ és miklós zoltán /nógrád megye/. /folyt. köv./

jf/il/mz
16.15 180686 1982

-.-

sb0046 4 150 mtib1050

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/

a vitában felvetekre szabó ferenc és medgyessy péter pénzügyminiszter-helyettes válaszolt. a mezőgazdasági termelésnek a vita során is jelzett ellentmondásaival kapcsolatban a mém-miniszterhelyettes bejelentette, hogy több állattenyésztési ágazatban is intézkedések várhatók a termelés ösztönzésére és a gépesítés feltételeinek javítására. a központi szándék szintén az, hogy fokozatosan javítsák a minőségi élelmiszertermelés feltételrendszerét, ezt egyebek között egész sor rekonstrukciós program biztosítja. a pénzügyminiszter-helyettes kifejtette: a központi támogatást a jövőben az eddiginél inkább a fejlesztésekre kell koncentrálni, utalt arra is, hogy a termelésben fellelhető feszültség egy része nem függ össze a szabályozással, feloldásukért legtöbbit a termelők tehetnek. a vitában elhangzottakat cselőtei lászló foglalta össze. /mti/

jf/il/mz ie
16.18 180686 0939

-.-

sb0047 4 150 mtib1051

kiskereskedők a nemzeti színházért

1986. június 18. - a magánkiskereskedők az új nemzeti színház felépítésének támogatására másfél millió forintot gyűjtöttek. a pénz átutalásáról szóló okmányt szerdán a kisosz székházában szilkovács ernő, a szervezet elnöke nyújtotta át drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkárnak a nemzeti színház védnökségének nevében köszönetet mondott az adományért. /mti/

sb/ka/sl/mz 1e
16.19 180686 0437

-.-

sb0048 4 130 mtib1052

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1986. június 18. - a budapesti tanácsigazgatási munka elmúlt öt évi korszerűsítéséről, s az 1990-ig szóló további feladatokról, valamint az egységes tanácsigazgatási informatikai koncepció kialakításáról tárgyalt szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület megvitatta az ingatlankezelő vállalatok kezelésében lévő állami tulajdonú házingatlanok értékesítésének gyakorlatát, az eddig szerzett tapasztalatokat.

a fővárosi tanács titkárságának beszámolója megállapította, hogy a korszerűsítési feladattervben rögzített célok alapvetően jól szolgálták a tanácsigazgatási tevékenység fejlesztését. több területen jelentősen előreléptek. az intézkedések hozzájárultak a tanácsosi munka színvonalának javításához, a lakossági kapcsolatok erősítéséhez, a hatósági ügyintézésben pedig a növekvő feladatok ellátásához. a kerületi tanácsok többsége számos intézkedést tett a határidő-fegyelem javítására, s különösen a közérdekű bejelentések és panaszok intézésének gyorsításában sikerült előbbre lépni. a beszámoló szerint javult a fővárosi tanácsosi szerek és a kerületi tanácsok tevékenységének összhangja. a szervezeti korszerűsítési intézkedések többsége bevált, az új szervezeti formák megteremtették a szakszerűbb, a színvonalasabb munka lehetőségét. az ügyfélszolgálati irodákban a munkaidőalap kimérésére bevezetett új ügyfélfogadási rend azonban nem hozta meg a kívánt eredményt. a nétfői hosszabbított félfogadási időt a lakosság nem, illetve az indokoltnál jóval kisebb mértékben veszi igénybe, s alacsony az ügyfélszolgálati irodák szombati forgalma is. ezért a jövőben nagyobb gondot kell fordítani a meglévő lehetőségek kihasználására.

BP

a tanácsigazgatási munka korszerűsítésére a következő években továbbra is alapvető követelmény a lakosság közérzetét befolyásoló ügyintézési munka gyorsítása, szakszerűségének javítása, az állampolgári jogok és kötelezettségek következetes érvényesítése. javítani szükséges a szakmai irányítás hatékonyságán is.

a fővárosi tanácsigazgatásban már több mint másfél évtizedes múltja van a számítástechnika alkalmazásának. a fővárosi tanács vb titkárságának megítélése szerint a meglévő és a jövőben szükségesé váló számítógépes rendszerekben rejlő legújabb lehetőségeket csak akkor lehet igazán kihasználni, ha a fejlesztések egységes terv szerint folytatódnak. /folyt.köv./

ri/kö/ka/mz
16.26 180686 2436

-.-

sb0049 4 130 mtib1053

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

ezért határoztak az informatikai fejlesztések fő célkitűzéseinek és legfontosabb területeinek kimunkálásáról. a koncepció a fővárosi tanácsigazgatás számítástechnikai fejlesztésének felgyorsítását, hatékonyságát, szervezetszerűségének és gazdaságosságának fokozását, a rendszerek összehangolását és egységességét tűzte célul. megalkotásával azt kívánják elérni, hogy a korszerű számítástechnika a korábbinál nagyobb mértékben járuljon hozzá az ügyfelek adminisztrációs, adatszolgáltatási és egyéb ügyintézési terheinek csökkentéséhez, a tanácsosi szervek hagyományos ügyviteli, nyilvántartási tevékenységének egyszerűsítéséhez, minőségi javításához, s így végső soron a tanácsosi dolgozók munkafeltételeinek javulásához. a végrehajtó bizottság a koncepciót a további fejlesztések alapjául elfogadta, s egyetértett azzal, hogy kiemelten kell kezelni a fővárosi népességnylvántartási, a területi-műszaki adatbázisrendszer kifejlesztését, az iroda-automatizálási rendszerek tanácsosi alkalmazásának elterjesztését, s a vezetői, valamint a lakossági tájékoztatás informatikai rendszerének kialakítását.

az ingatlankezelési és építési főigazgatóság beszámolója megállapítja, hogy az állami tulajdonú házingatlanok eladásában történt előrelépés, de a végrehajtás üteme még mindig nem kielégítő. bár az elmúlt háromnegyed évben az ingatlankezelő vállalatok előkészítő munkája felgyorsult, s a kerületi tanácsok is gyakrabban tűzik napirendre a javaslatok megvitatását, továbbra is lassú az ikv-k tevékenysége a kijelölést követően. gondot okoz az is, hogy az

BP

egy-egy kerületi tanácsok nem egyforma gondal foglalkoznak e munkával. mindezek együttesen tették indokolttá, hogy az állami tulajdonu házingatlanok elidegenítéséről szóló jogszabályi rendelkezést a mostani ülésen módosították. az ezt közlő határozatot megkapják a kerületi tanácsok elnökei, s a jövőben megkezdik az érintett kerületi tanácsi dolgozók szervezett oktatását. /mti/

-ri/kö/ka/km/mz ie
16.28 180686 2015

-.-

SB0050 4 130 mtib1055

zimbabwei elnök - debrecen /1. rész/

1986. június 18. - a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó canaan sodindo banana szerdai programját debrecen városának megtekintésével kezdte. a városnéző sétán a magasrangú vendéget és kíséretét szabó imre, a megyei tanács elnöke és ónosi lászló, az mszmp megyei bizottságának titkára kalauzolta.

a zimbabwei elnök először a nagytemplomot tekintette meg. itt arató ferenc egyházkerületi főjegyző, püspökhelyettes tájékoztatást adott az 1820-as években újjáépített székesegyház történetéről. a magyar nép szabadságtörekvéseiben fontos szerepet játszó templom megtekintése után az államfő ellátogatott a református kollégiumba, majd megnézte a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarát. az oktatási intézményben daróczy zoltán, az egyetem rektorhelyettese és menyhárt lajos, a klté pártbizottságának titkára kalauzolta a zimbabwei vendégeket.

ezt követően a nádudvari vörös csillag termelészövetkezet csillag csemege boltjának áru kínálatát szemlélték meg a vendégek debrecen újkerti lakótelepén. kardos Antal kereskedelmi főágazatvezető elmondta: az országban már 17 csillag csemegebolt áll a vásárlók rendelkezésére, budapesten az elmúlt év végétől kínálja nuskészítményeit a termelészövetkezet áruháza.

a nádudvari vörös csillag termelészövetkezetben mészáros sándor és szombati lászló, a tsz elnökhelyettesei, valamint bauer ferenc, a szövetkezet új művelődési házának igazgatója fogadta a vendégeket. ezt követően mészáros sándor a gazdaság tevékenységéről adott rövid tájékoztatójában elmondta: az 1950-ben alakult szövetkezetben négyezer dolgozó 3.6 milliárd forint értékű terméket állított elő az elmúlt évben. a mintegy 22 ezer hektárnyi területen kiemelkedő termésátlagot értek el búzából, kukoricából, burgonyából,

37

cukorrépából. jelentős szerepe van az állattenyésztésnek is. a szövetkezet törekszik arra, hogy a megtermelt alapanyagokból minél nagyobb arányban maga készítsen élelmiszereket. a nyolc éve létrehozott vágóhidon 160 ezer hizósertést dolgoznak fel évente, a termékeket saját boltjaikban, illetve a külkereskedelemben értékesítik. /folyt. köv./

Lg/ka/km/1L
16.40 180686 2161

-.-

SB0051 4 130 mtib1056

zimbabwei elnök - debrecen /2. rész/

banana elnök - megköszönve a tájékoztatást - elsősorban a szövetkezeti taggá válás feltételeiről, az egy dolgozó által megtermelt érték nagyságáról, s a jövedelemelosztás módjairól érdeklődött.

ezt követően a vendégek megtekintették a tejfeldolgozó és a jégkrémüzemet. a tejüzemben naponta 50 ezer liter tejet csomagolnak, a jégkrém-előállító részlegben pedig évente 1500 tonna ízletes jégkrém készül mark márkaneven. a kukorica- és iparinóvény termelési együttműködés két telepének és számítógépes alkatrészraktárának megtekintése után banana elnök és kísérete a hortobágyi puszta nevezetességeivel ismerkedett.

a zimbabwei államfő és kísérete a késő délutáni órákban visszautazott budapestre. /folyt. köv./

Lg/ka/km/1L ie
16.42 180686 0787

37

-.-

sb0052 4 130 mtib1057 /embargó: 18.00 óráig!/
 üdvözlő táviratok /bulgária/

1986. június 18. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte todor zivkovot a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökévé történt újraválasztása alkalmából.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke georgi atanaszovnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének, sarlós istván, az országgyűlés elnöke pedig sztanko todorovnak, a bolgár nemzetgyűlés elnökének küldött üdvözlő táviratot újraválasztásuk alkalmából.

/mti/
 kö/na/mz 1e

16.54 180686 0565

-.-

sb0053 4 130 mtib1058 /embargó: 18.00 óráig!/
 üdvözlő táviratok /ndk/

1986. június 18. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban köszöntötte erich honeckert, a német szocialista egységpárt központi bizottságának főtitkárát a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökévé; lázár györgy, a minisztertanács elnöke willi stophot, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökévé; és sarlós istván, az országgyűlés elnöke horst sindermant, a német demokratikus köztársaság népi kamarájának elnökévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

kö/na/gw 1e
 16.56 180686 0625

3P Felvétel

-.-

sb0054 4 130 mtib1059 /embargó: 18.00 óráig!/
 köszönetnyilvánítás

1986. június 18. - a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövetsége köszönetet mond mindazoknak, akik jerzy zielinski rendkívüli és meghatalmazott nagykövet elhunytá alkalmából részvétüket fejezték ki. /mti/

na/kö/mz 1e

16.57 180686 0257

-.-

sb0055 4 170 mtib1060

csucsforgalom a velencei-tónál

1986. június 18. - a napok óta tartó kánikula, a 23-25 fokos víz szerdán is ezeket vonzott a velencei-tó partjára. a hétköznap ellenére megteltek a strandok, elkelték a sátorhelyek, foglaltak voltak a velencei ifjusági üdülőközpont szobái. a hazaiakon kívül holland, svéd, ndk- és nszk-beli, osztrák és csehszlovákiai kirándulók verték fel sátraikat illetve foglaltak helyet lakókocsijaikkal a velencei és az agárdi kempingben. a becslések szerint a strandvendégekkel együtt mintegy ötven-hatvan ezren pihentek szerdán a tó környéki üdülőtelepeken, s kerestek enyhülést a fürdőhelyeken. a szakemberek a most következő hét végén csucsforgalomra számítanak. /mti/

dáv/kz/mz 1e

16.57 180686 0726

3P

-.-

sb0056 4 170 mtib1061

ítélvthírdetés a paplak-fosztogatók perében

1986. június 18. - a sárvári városi bíróság szerdán ítéletet hirdetett a nyugat-dunántúli paplakfosztogatók ügyében. a bünszövetség tagjai 1985 májusától decemberéig tíz paplakot és egy családi házat fosztottak ki a nyugat-dunántúli megyékben.

a rendkívül nagy társadalmi veszélyességű, bünszövetségben, váltott személyekkel elkövetett betöréssorozat elsőrendű vádlottját, dörmötör tiber 26 éves zalaegerszegi lakost halmozati büntetésül, főbüntetéséül 4 év 2 hónapi börtönre, és a közügyektől öt évig tartó eltiltásra, a másodrendű vádlottat tököli károly 36 éves bánokszentgyörgyi lakost, többszörös visszaesőt pedig 4 év 4 hónapi fegyházban végrehajtandó szabadságvesztésre ítélte az elsőfoku bíróság. további tizenöt tettestársukra 1 évtől 3 év 4 hónapig terjedő szabadságvesztést, illetve közügyektől való eltiltást, egy személyre pénzbírságot, egy másik vádlottra pedig javító-nevelő munka büntetést szabott ki a bíróság.

négy vádlott ítélete jogerős, a többiek védői enyhítésért, illetve egy esetben felmentésért fellebbeztek. /mti/
sim/kz/mz 1e

17.01 180686 1125

-.-

sb0057 4 150 mtib1062

meggy szállító repülőgépjáratok a szovjetunióba

1986. június 18. - repülőgéppel utazik a bács-kiskun megyei meggy a szovjetunióba. budapestről, a ferihegyi repülőtérrel szerdától öt napon át két-két „meggyjárat”, indul a szomszédos országba. egy-egy gép 2600 ládával visz a duna-tisza közének híres gyümölcséből. a meggyet a legtöbb helyütt a termelők osztályozzák, csomagolják nyomban a szedés után. tervezik, hogy a jövőben más gyümölcsöket is szállítanak légi uton a szovjetunióba. /mti/
lász/kz/mz 1e

17.02 180686 0520

3P

-.-

sb0058 4 150 mtib1063

a medosz központi vezetőségének ülése

1986. június 18. - a medosz központi vezetősége szerdai ülésén az állami gazdaságok helyzetéről, terveiről és arról tárgyalt, hogy a szakszervezet miként segítse a jövőben e nagyüzemeket.

czirmay tiber, a szakszervezet titkára elmondta, hogy az állami gazdaságok egyenletesen növekvő termelése tavaly megtorpant, s romlott a termelés jövedelmezősége. 1985-ben az előző évihez képest a 121 gazdaság közül 43-ban csökkent a nyereség. a jövőben többet kell törődni a tartalékok feltárásával, s az adott szabályozórendszer figyelembe vételével kell olyan új eljárásokat, módszereket bevezetni, amelyek növelik a jövedelmezőséget.

a szakszervezet is fokozott támogatást nyújt ahhoz, hogy javuljon a gazdálkodás. a testület véleménye szerint mindenekelőtt az alaptevékenységben szükséges megteremteni az ösztönzőbb érdekeltségi formákat. elsősorban a szarvasmarha és a sertés ágazatban dolgozók anyagi elismerését kell fokozni. /mti/
fi/ka/il/sl/gw 1e
17.04 180686 1010

-.-

sb0059 4 130 mtib1064

jogalkotási megállapodás

1986. június 18. - az igazságügyi minisztérium és a magyar jogász szövetség együttműködési megállapodást kötött arról, hogy a jövőben összehangoltabban segítik egymás munkáját a jogalkotással kapcsolatos szakmai viták szervezésében és lebonyolításában. a megállapodást dr. petrik ferenc igazságügyi miniszterhelyettes és dr. nagy lászló, a szövetség főtitkára írta alá szerdán a magyar jogász szövetség székházában.

annak jegyében fokozzák az együttműködést - miként az aláírók az mti tudósítójának elmondták -, hogy a szocialista jogrendszer fejlesztése, a jogi normák és a politikai, társadalmi, gazdasági fejlődés által támasztott követelmények közötti összhangot széles körben megteremthessék az 1986-1990. közötti időszak jogalkotási feladatainak megoldása során. a cél: a jogalkotás demokratizmusának fokozása - a legszélesebb jogász körök, tudósok, oktatók, jogalkalmazók minél nagyobb számu bevonásával. ennek egyik hagyományos formája a magas szintű jogszabályok tervezetének társadalmi, szakmai vitája - illetőleg ezek előkészítése.

3P

lebonyolítása és eredményeinek továbbítása az illetékes törvényelőkészítőkhöz. a megállapodás értelmében a minisztérium vállalta, hogy a szövetségnek éves tématervben rendelkezésre bocsátja a megalkotandó jogszabályok szöveg-tervezetét, illetőleg a velük kapcsolatos koncepciókat. a magyar jogász szövetség saját tagságán, fővárosi és megyei szervezetein kívül bevonja a szakmai vitákba az érdekelt szakembereket - a téma jellegének megfelelően - más területekről is. a szakmai viták eredményéről részletesen tájékoztatja a minisztériumot, s vállalkozik arra is, hogy részt vesz az új jogszabályok érvényesülésének vizsgálatában és elemzésében is. /mti/

of/bc/mz ie
17.08 180686 1757

-.-

sb0060 4 130 mtib1065

ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1986. június 18. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1986. június 18-án kádár jános elvtárs elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a népgazdaság fejlődésének év eleji tapasztalatairól szóló előterjesztést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/
mz ie
17.15 180686 0442

37

-.-

sb0061 4 160 mtib1066

műsorváltozás a rádióban

1986. június 18. -

a magyar rádió június 19-én, csütörtökön a kossuth adón - a kiadottól eltérően - 19.15 órától sugározza az esti magazin különkiadását az országgyűlés külügyi bizottságának hétfői üléséről. 19.35 órától hallható a mundial ,86 - ettől kezdve a műsor változatlan. /mti/
kp/bc/mz ie
17.15 180686 0344

-.-

sb0062 4 150 mtib1067

halászati tudományos tanácskozás

1986. június 18. - szerdán szarvason, a haltenyésztési kutató intézetben országos tudományos tanácskozást rendeztek. az immár 11. alkalommal szervezett eszmecsere, amelyen mintegy másfélszáz kutatóintézeti és tógazdasági szakember vett részt, a halkutatás legújabb eredményeit vették számba. az elméleti és gyakorlati szakemberek a nap során tizennégy előadást hallottak, s szakmai bemutatón ismerkedtek a szarvasiak gyakorlati újdonságaival, egyebek között a szétszerelhető, bárhol telepíthető napelemes halkeltető működésével.

az előadók a szaporítással, a természetes vizekben élő halak fejlődésével, takarmányozásával és a halbetegségekkel kapcsolatos legfrissebb kutatási eredményekről tájékoztatták a résztvevőket. az előadássorozat egyebek között azt bizonyította, hogy a haltermelésben a legolcsóbb hatékonyságnövelő tényező az új fajták nemesítése. a szarvasiak által nemesített új pontyfajtával például kedvező körülmények között akár 30 százalékkal nagyobb szütygyarapodás érhető el tógazdaságainkban, mint a hagyományos fajtákkal. ennek jelentőségét növeli, hogy a teljesítmény nagyobb befektetés nélkül érhető el.

tájékoztató hangzott el arról, hogy a gazdaságok a növényevő tenér busával évek óta eredményesen javítják a vizek minőségét. a balatoni halgazdaság most az 1984-ben üzembe helyezett, 420 hektár területű marcali-víztározóba helyezett busákat. a tározó elsődleges rendeltetése a balaton vizének védelme, illetve a vízgyűjtőről származó foszfor, nitrogén és egyéb szennyező anyagok mennyiségének a csökkentése, s ebben a növényevő halak is jelentős szerepet kapnak.

37

a haltermelés olcsóbbá tételét, s egyben a környezetvédelmet is szolgálja a mezőgazdasági hulladékoknak haltakarmányozásra való felhasználása. e kísérletek eredményeiről, továbbá az iparszerű halnevelésről is beszámoltak előadásaikban a szakemberek.

a szarvasi tudományos eszmecsere egyértelműen azt bizonyította, hogy a haltenyésztési kutatók elsőrendű céljuknak tekintik a haltermelés hatékonyságának növelését, olcsóbbá, s tömegesebbé tételét. /mti/

sam/bené/ká/mz 1e
17.17 180686 2130

-.-

sb0063 4 130 mtib1068

a somogy megyei tanács ülése - környezetvédelem

1986. június 18. - a VII. ötéves terv megyei környezet- és természetvédelmi feladatairól tárgyalt - egyebek között - szerdán kaposvárott tartott ülésén a somogy megyei tanács.

különösen sok szó volt az ülésen a termőföld védelméről, mivel ebben a megyében, részben a balaton közelsége miatt, az átlagosnál is több a tennivaló. a terület megállapítása szerint az utóbbi években már szinte aggasztóan, néhány év alatt 13.000 hektárral csökkent a szántók területe. e folyamatot, mint rámutattak, teljesen megállítani ugyan nem lehet, de a mérséklésére feltétlenül szükség van. e célból a tanács határozatot hozott arra, hogy az ipari létesítmények helyét gondosabban kell megválasztani, és ugyanakkor el kell érni azt is, hogy lakóházakat se építsenek jó minőségű talajon, a mezőgazdasági célokat szolgáló területek ötven százalékát, az erózió is veszélyezteti. különösen a balaton vízgyűjtő területét kell óvni az ilyen károsodástól. a romló helyzet ellensúlyozására az utóbbi években negyvenezer hektáron végeztek meliorációt, s e munka a jövőben folytatódik. még mindig viszonylag sok olyan más célra használt terület van a megyében, amely kisebb-nagyobb költséggel ismét bevonható a termelésbe. ezek közé sorolták többek között a felszámolt tanyák, majorok, a megszüntetett vasútvonalak, felhagyott homokbányák területét.

a vizek védelmét szolgáló intézkedések közül kiemelkedik az, amely kimondja, hogy az anyagi lehetőségek szűkössége ellenére erőfeszítéseket kell tenni a dráva víz tisztaságának megőrzéséért, a megyének ugyanis a jövőben minden bizonnyal nagy szüksége lesz erre a folyóra is az ivóvízellátás javításához. /mti/

lad/kz/mz 1e
17.18 180686 1721

37

-.-

sb0064 4 160 mtib1069

kovács éva kiállítása veszprémben

1986. június 18. - szerdán a veszprémi dési huber istván teremben megnyílt kovács éva keramikumművész kiállítása. a művész ötven, idillikus pillanatokat, játékos helyzetképeket, népmeséket idéző, meglevenítő többalakos figurális kompozíciója került közönség elé. a tárlatot június 25-ig látogathatják az érdeklődők.

/mti/
szé/nné/kz/mz 1e
17.19 180686 0389

-.-

sb0065 4 150 mtib2001

bajor kiállítás a városi udvarok parkosításáról

1986. június 18. - magyar és bajor állami intézmények és társadalmi szervezetek „zöld a házak között”, címmel az országos emlékei felügyelőség székházában bajor parkosítási kiállítást rendeztek. a bemutatót szerdán - a nap folyamán budapestre érkezett - dr. karl hillermeier bajor miniszterelnök-helyettes, az építési ügyekkel is foglalkozó belügyi államminiszter, valamint kádár józsef építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár nyitotta meg. jelen volt dr. ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete is.

a bajor államminiszter előzőleg sajtótájékoztatón ismertette a kiállítás célját és gazdag anyagát. elmondotta, hogy a tárlaton több száz képen mutatják be azokat a lehetőségeket, amelyek kihasználásával a lakosság virágokkal, zöld növényzettel szépítheti közvetlen környezetét, a lakóházak udvarait, a lépcsőházakat, az erkélyeket, az épületek falait, és télikertet telepíthet a lapostetejű házakra. elsősorban a lakók, a közösség összefogásával jöhetnek létre ezek az újabb zöldterületek, amelyekkel szinte új élet költözik a városokba az emberek egészségének szolgálatára és a kellemes pihenés új lehetőségeinek megteremtésére. a magasrangú vendéggel érkezett szakértők többek között elmondották, hogy münchenben a lakosság és a városi tanács együttműködésével az utóbbi négy évben csaknem ezer belső udvarban építettek szépen díszlő kertet a környezetüket szerető lakópatrióták. a budapesti kiállítás katalógusában 262 kép és ábra ad sokféle ötletet, javaslatot a magyar városszépítőknél is az épületekben és környékén fellelhető, másra nem használt területek parkosítására, a növényzet betelepítésére. ezek között néhány budapesti - szond utcai és népköztársaság uti példa is - található.

37

a kiállításnak budapest az első külföldi állomása. a nagy nemzetközi érdeklődést mutatja, hogy más városok már öt évre előre betáblázták a vándorkiállítás utiprogramját. budapesten július 9-ig lehet megtekinteni a tárlatot naponta délelőtt 10 és délután 6 óra között.

a bajor vendégek a következő napokban tárgyalásokat folytatnak magyar szakemberekkel a kétoldalu építésügyi együttműködés fejlesztéséről. /mti/

sb/gg/sl/mz olt
17.53 180686 2235

-.-

sb0066 4 160 mtib2002 /felhasználható: 20 órától/

hangversenysorozat tihanyban

1986. június 18. - szerdán megkezdődött a hagyományos nyári orgonahangverseny-sorozat a tihanyi apátsági templomban. első alkalommal ulrich bremsteller/nszk/ szólaltatta meg a műemlék templom híres orgonáját. klasszikusok alkotásaiból összeállított műsorában közreműködött a veszprémi liszt ferenc kórus kollár kálmán vezényletével.

a tihanyi templomban az idei balatoni szezonban összesen 24 orgonahangversenyt rendeznek neves csehszlovákiai, lengyel, svájci és magyar művészek részvételével. több hangversenyen híres kamaraegyüttesek-, kórusok- és szólóénekesek is fellépnek. /mti/

szó/mné/kz/mz olt

17.55 180686 0654

3P

-.-

sb0067 4 160 mtib2003

popper gordonkaverseny

1986. június 18. - befejeződött a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán a végzős csellista hallgatók számára megrendezett popper gordonkaverseny. a neves csellista, a főiskola egykori tanára - popper dávid - nevét viselő zenei vetélkedő döntőjén közreműködött a belügyminisztérium szimfonikus zenekara králik jános vezényletével. a kétfordulós verseny első két díját janzsó ildikó és kertész györgy - mező lászló növendékei - nyerték el. /mti/

kp/il/mz 1e

17.56 180686 0495

-.-

sb0068 4 150 mtib2004

külföldi elismerés - szlamenicky istván

1986. június 18. - a csehszlovákiai és a magyar szövetkezeti mozgalom közötti gazdasági, társadalmi kapcsolatok ápolásában és fejlesztésében kifejtett eredményes tevékenysége elismeréseként szlamenicky istván, a szövosz elnöke, az oszt soros elnöke a legmagasabb szövetkezeti kitüntetést, a samuela junkovica emlékméret kapta. a kitüntetést a közelmúltban a kgst-országok szövetkezeti elnökeinek prágai tanácskozásán adta át jindrich zahradnik, a csehszlovák szövetkezetek központi tanácsának elnöke. /mti/

ti/il/jf/mz olt

17.57 180686 0578

3P

-.-

sb0069 4 130 mtib2005

pályamódosítás, szakmaváltás /1. rész/

1986. június 18. - a pályamódosítás, szakmaváltás lehetőségeiről tanácskozott szerdán a magyar nők országos tanácsának a nő és a munka elnevezésű bizottsága. a tanácskozáson tájékoztatót tartott az állami bér- és munkaügyi hivatal és az ipari minisztérium képviselője. elhangzott: foglalkoztatáspolitikánk célja - a megváltozott gazdasági követelmények között is - a teljes és hatékony foglalkoztatás. ahhoz azonban, hogy a helyenként szükséges munkaerő-átcsoportosítás miatt a dolgozók ne kerüljenek hátrányos helyzetbe, a gazdálkodás eredményesebb legyen, új foglalkoztatáspolitikai eszközök, ösztönzők is szükségesek. az egyik ilyen eszköz az átképzési támogatás. ebben azok a munkavállalók részesülhetnek, akiknek a munkaköre megszűnik, és ezért új munkakörbe kerülnek. a vállalatban belüli átcsoportosítások esetén is folyósítható ilyen támogatás, ha az átképzés a termék-, illetve tevékenység szerkezet megváltozása, vagy az elektronizáció bevezetése érdekében történik. a rendelkezés szerint a bedolgozók és a pályakezdők szintén részesülhetnek támogatásban. a pályakezdők és azok a munkavállalók, akiknek a munkaviszonya nem a munkakör megszűnése miatt szakad meg, akkor kaphatnak támogatást, ha az elektronizációhoz kapcsolódó, vagy hiányszakmát tanulnak.

az elmúlt időszakban a szakképzetlen, vagy mezőgazdasági betanított munkásnőket főleg könnyűipari szakmára képezték át. a gépipari betanított munkakörből általában másik ipari munkakörbe kerültek.

ez évtől további 20, vagyis 109 szakmában lehetséges vállalati szakképzés, női munkaerőket azonban csak 15 szakmában képeznek, főleg a textil-, a vegyi-, az elektronikai-, a villamosgép és energia-, a textilruházati iparban. a vállalati, ágazati szakképzéssel olyan új képzési forma jött létre, amely elősegíti a munkaerő szervezett átcsoportosítását, pályakorrekcióját.

a vitában felszólalók hangsúlyozták: még kevesen élnek az átképzés lehetőségével. egyes vállalatok nem ösztönzik a betanított munkásokat arra, hogy szakmát tanuljanak. /folyt. köv./

me/ka/mz

18.10 180686 2101

37

-.-

sb0070 4 130 mtib2006

pályamódosítás, szakmaváltás /2. rész/

fontos lenne, hogy a szakképzési formák egymásra épüljenek, így könnyebb lenne a felnőttkori pályamódosítás. rámutattak, hogy egyes vállalatok nem csoportosítják át azokat a dolgozókat, akiket nem tudnak hatékonyan foglalkoztatni, ugyanakkor más vállalatoknál hiányzik a munkaerő. ismerni kellene a vállalatok szakképzési igényét azért, hogy annak megfelelően tervezzék a szakképzés tanulók számát. napjainkban a szakképzés végzettjei közül ugyanis sokan nem tudnak elhelyezkedni a szakmájukban, s amint kilépnek az iskolából, kénytelenek új szakmát tanulni. hangsúlyozták: a felnőttkori pályamódosítás feladatai összefüggnek a szakmai-, ágazati strukturával és a termékszerkezet korszerűsítésével. /mti/

me/ll/bc/mz olt

18.12 180686 0779

-.-

sb0071 4 130 mtib2007

a víztakarékossági programtervezet /1. rész/

1986. június 18. - a júniusi kánikulában a szokottnál nagyobb figyelemmel kísérik a vízügyi szakemberek a fővárosi vízellátását. nemcsak erre a nyárra, hanem a vii. ötéves tervidőszakra előretételező víztakarékossági programtervezetet készítette a fővárosi tanács vb. közmű- és mélyépítési igazgatósága, a fővárosi vízművek, a tanács szakigazgatási szervek, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az országos vízügyi hivatal szakembereinek közreműködésével. a programtervezet ezekben a napokban kerül társadalmi vitákra. már megtárgyalták mások mellett, a hazafias népfront budapesti bizottsága várospolitikai és környezetvédelmi munkabizottságának aktivistái is.

a viták során egyhangúlag megállapították, hogy budapest vízkészleteivel küszöbhez érkezett, de a víztakarékosságot mégsem szabad kampánynak tekinteni, mert az a jelenlegi jó színvonal megtartását tűzte ki célul. a legfőbb feladat: a vízfelhasználás csökkentése, és nemcsak egyszerűen a vízvesztések minimalizálása.

az elmúlt év végéig több mint 764 ezer fővárosi lakás volt bekapcsolva a vezetékes vízvezetékbe. a lakosság, az ipar és a közintézmények ellátására napi másfélmillió köbméteres víztermelő kapacitás áll rendelkezésre. az elmúlt tervidőszakban vízkorlátozásra nem került sor, de locsolási tilalmat el kellett rendelni néhány délbudai és délpesti zöldövezeti területben, az

37

ötéves ciklus közepe táján. Így volt biztosítható, hogy a kommunális jellegű vízfogyasztásra méretezett elosztóhálózat jelentős nyomáscsökkenés nélkül szállíthatta az ivóvizet a fogyasztókhöz a nyári meleg napokon is.

az előző időszakban tovább bővült a csepel szigeti fővárosi vízbázis, üzembe helyezték a ráckevei és a halásztelki vízműveket tisztítóberendezésekkel. a VII. ötéves terv időszakában az előzőeknél kevesebb pénzt lehet a vízellátás fejlesztésére fordítani. ez szükségessé teszi, hogy a nagyértékű állóeszközöket fokozottabban óvják, a kiépített víztermelő-, tisztító- és elosztóhálózatot viszont hatékonyan működtessék. az új vízigény a fővárosban várhatóan napi 102 ezer köbméter lesz. ennek majdnem fele az újonnan épülő lakások, 30 százaléka a lakáskorszerűsítések, 14 százaléka pedig a vízhiányos területek ellátására szolgál majd.

/folyt. köv./ si/bc/il olt
19.01 180686 2321

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

a víztakarékossági programtervezet /2. rész/

az egyensúly megteremtése a vízigények növekedése és a víztermelő kapacitás fejlesztése között egyedül a víztakarékossági intézkedésekkel tűnik elérhetőnek, a pénzügyi lehetőségek korlátai miatt.

a hmf aktivistái a viták során többek között javasolták, hogy növeljék a vízügyi szervezetek a háztartási, a lakosságnak szóló propagandát. ennek fő célja olyan vízhasználati szokások elterjesztése, amelyek elősegítik a fogyasztás ésszerű, eredményes csökkentését. a gyakori csőtörésekből ismert, hogy a vízcsőhálózat egy része elavult, s az elfolyásból származó veszteségek nagyok.

a főváros kerületeiben dolgozó népfront-aktivisták tevékeny szerepet vállalhatnak a társadalmi felelősségérzet felkeltésében - hangsúlyozták a munkabizottság tagjai. a vízzel való takarékoság nem irányulhat egyszerűen egy nyári vízfogyasztási csúcs ellensúlyozására, vagy akár időszakokra. minden egyéni és közületi fogyasztótól állandó figyelmet kíván a természetben sem korlátlanul található, jelentős energia felhasználásával kitermelt, és ivóvízminőségűre tisztított vízzel való takarékoság. /mti/

si/bc/il olt
19.07 180686 1167

BP

-.-

sb0073 1 170 mtib2010

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1061 sz. /ítélethirdetés a paplak-fosztogatók perében/
hírünk utolsó bekezdését kérjük mellőzni, helyette az alábbi adjuk:

az első és a másodrendű vádlott, továbbá tizenegy társuk védője enyhítésért, illetve egy esetben felmentésért fellebbezett. ítéletük nem jogerős. a 14., a 15., a 16. és a 17. rendű vádlott ítélete jogerőre emelkedett. /mti/

/mti/ il olt
19.11 180686 0421

-.-

sb0074 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. június 18. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére csütörtök estig:

fülledt, meleg idő, zivatarokkal

a délelőtti órákban tulnyomóan napos idő várható. a déli-délutáni óráktól gyakran erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet és helyi zápor, zivatar alakul ki. a zivatarok idején átmenetileg megerősödik a szél. fülledt, meleg marad az idő. a hőmérséklet csúcsértéke 28-33 fok között várható. /mti/

gw olt
19.23 180686 0493

BP

-.-

sb0075 4 180 mtib2015

interlottó-nyeremények

1986. június 18. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az interlottó nyereményei a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt,

4 találatos szelvény 36 darab, nyereményük egyenként 201.175 forint,

3 találatos szelvény 4318 darab, nyereményük egyenként 839 forint,

2 találatos szelvény 146.096 darab, nyereményük egyenként 30 forint. a közölt adatok véglegesek. /mti/

kp/gw olt
19.33 180686 0484

-.-

sb0076 4 130 mtib2016

áramkimaradás

1986. június 17. - az országos teherelosztó tájékoztatása szerint szerdán reggel technikai okok miatt áramkimaradás volt cegléd-nagykőrös-kecskemét-szabadszállás és kiskunfélegyháza térségében. az áramkimaradást egy megszakító üzemzavara és az ebből adódó vezeték-tulterhelődés okozta. a fogyasztók ellátása 30 percen belül megkezdődött, de egyes térségekben csak néhány óra után indulhatott meg az áramszolgáltatás. /mti/

kp/mz/gw olt
19.46 180686 0464

3P

-.-

sb0077 4 130 mtib2017

zimbabwei elnök - érkezés budapestre /3. rész/

1986. június 18. - canaan sodindo banana, a zimbabwei köztársaság elnöke és kísérete vidéki látogatását befejezve szerdán a késő délutáni órákban visszaérkezett budapestre. az államfő kíséretében volt trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, nagy gábor külügyminiszterhelyettes, dobóczy istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, valamint várkonyi józsef hazánk zimbabwei nagykövete. /folyt. köv./

il/lg/gw olt
20.10 180686 0501

-.-

sb0078 4 130 mtib2018

forgalomtorlódás a budaörsi uton

1986. június 18. - szerdán a kora délutáni órákban a XI. kerületi budaörsi út és szirmai istván ut kereszteződésében felborult egy külföldi kamion, amely jelentős fennakadást okozott a környék forgalmában. a budaörsi uton délután csak egy sávban haladhattak a járművek. a forgalom 19 óra után állt helyre. /mti/

kp/mz/gw olt
20.14 180686 0377

-.-

sb0079 4 130 mtib2019

zimbabwei elnök - esti program /4. rész/

a magasrangu vendég és kísérete este megtekintette a magyar néphadsereg művészegyüttesének műsorát a magyar néphadsereg művelődési házában. banana elnököt és feleségét a művelődési központ bejáratánál kincses tiber ezredes az együttes, és hevesi gábor, a művelődési ház igazgatója üdvözölte. a vendégeket - akiket elkísért nagy gábor és várkonyi józsef - népviseletbe öltözött táncosok virággal köszöntötték, majd kezdetét vette a folklór műsor.

a zimbabwei államfő csütörtökön befejezi hivatalos baráti látogatását hazánkban. /mti/

lg/il/gw olt
20.34 180686 0606

Valexredes

3P

-.-

sb0080 4 180 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. június 18.

sb0001 előkészületek az őszi bny-re
 sb0002 újra a régi képtárban a tintoretto festmény
 sb0003 tszker-segítség a partnereknek
 sb0004 jól fejlődnek a zöldségfélék
 sb0005 környezetvédelem a hűtőgépgyárban
 sb0006 szolnok megyei vízellátás
 sb0007 fedett uszoda téhó-ból
 sb0008 virágzik a kékfrankos
 sb0009 virágba borult a süttői őshárs
 sb0010 interlottó-nyeremények
 sb0011 a zimbabwei elnök - debrecen
 sb0012 tanácskozik az mszmp kb
 sb0013 kánikula-veszélyek
 sb0014 galócamérgezés - tíz beteg
 sb0015 országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése
 sb0016 országos gabonatermelés
 sb0017 halászati tudományos tanácskozás
 sb0018 baleset
 sb0019 horvát, szlovén olvasótábor
 sb0020 a medosz központi vezetőségének ülése
 sb0021 diák vonószenekezi tábor
 sb0022 sandinista küldöttség
 sb0023 magyar-francia postai kollokviumok
 sb0024 sátoraljaujhelyi tanácsülés
 sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0027 magyar-török kapcsolatok /1. rész/
 sb0028 magyar-török kapcsolatok /2. rész/
 sb0029 csongrádban is aratják az őszi árpát
 sb0030 mongol vöröskereszt-küldöttség
 sb0031 diplomakiosztók
 sb0032 nyári tudományos programok szegeden - sajtótájékoztató /1/
 sb0033 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0034 gabonatermesztési tanácskozás gödöllőn
 sb0035 nyári tudományos programok szegeden - sajtótájékoztató /2/
 sb0036 növényvédelmi előrejelzés - újabb levéltetű-invázió
 sb0037 szakszervezeti könyvtárát avattak szegeden
 sb0038 zöldborsó-termesztési és betakarítási bemutató
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt. köv./ cl
 21.23 180686 1674

3P

-1-

sb0081 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 javítják a személyszállítást komárom megyében
 sb0042 magyar-francia postai kollokvium
 sb0043 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának /1./
 sb0044 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0045 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának /2./
 sb0046 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának /3./
 sb0047 kiskereskedők a nemzeti színházért
 sb0048 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 sb0049 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 sb0050 zimbabwei elnök - debrecen /1. rész/
 sb0051 zimbabwei elnök - debrecen /2. rész/
 sb0052 üdvözlő táviratok /bulgária/
 sb0053 üdvözlő táviratok /ndk/
 sb0054 köszönetnyilvánítás
 sb0055 csucsforgalom a velencei-tónál
 sb0056 ítélethirdetés a paplak-fosztogatók perében
 sb0057 meggyzállító repülőgépjáratok a szovjetunióba
 sb0058 a medosz központi vezetőségének ülése
 sb0059 jogalkotási megállapodás
 sb0060 ülést tartott az mszmp kb
 sb0061 műsorváltozás a rádióban
 sb0062 halászati tudományos tanácskozás
 sb0063 a somogy megyei tanács ülése - környezetvédelem
 sb0064 kovács éva kiállítása veszprémben
 sb0065 bajor kiállítás a városi udvarok parkosításáról
 sb0066 hangversenysorozat tihanyban
 sb0067 popper gordonkaverseny
 sb0068 külföldi elismerés - szlamenicky istván
 sb0069 pályamódosítás, szakmaváltás /1. rész/
 sb0070 pályamódosítás, szakmaváltás /2. rész/
 /folyt. köv./ mz
 21.23 180686 1362

3P

-1-



sb0082 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 a víztakarékossági programtervezet /1. rész/
 sb0072 a víztakarékossági programtervezet /2. rész/
 sb0073 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0074 időjárás-jelentés
 sb0075 interlőttő-nyeremények
 sb0076 áramkimaradás
 sb0077 zimbabwei elnök - érkezés budapestre /3. rész/
 sb0078 forgalomtorlódás a budaörsi úton
 sb0079 zimbabwei elnök - esti program /4. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Fehér Péter, Izsák Erika, Oltványi Ottó

- v e g e -

/mti/ gw
21.24 180686 0750

BP

-.-

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 19.

bel

csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

szövetkezeti munkakultúra baranyában

1986. június 19. - termelési eredményeikkel az országos élmezőnybe kerültek a baranyai közös gazdaságok, a termelési kultúra gyors változásaival azonban nem tartott lépést a munkahelyi viselkedési és magatartási formák fejlődése; a legkorszerűbb technika és a biológia legújabb vívmányai nem eléggé kiművelt munkaerővel társulnak. a termelőszövetkezetek megyei szövetségének szakemberei sokoldalúan megvizsgálták a nagyüzemek munkakultúrájának helyzetét, különös tekintettel a dolgozók általános és szakmai műveltségére.

a megye termelőszövetkezeteiben 789 egyetemet vagy főiskolát végzett szakember dolgozik, ami azt jelenti, hogy átlagosan 373 hektár termőföldre jut egy-egy diplomás tsz-tag. ez országosan is kedvező arány, ám igen nagy szélsőségeket takar. míg egyes nagyüzemekben 20-30 felsőfoku végzettségű szakembert foglalkoztatnak, számos hasonló méretű szövetkezetben mindössze öt-hat található. a tsz-szövetség azt javasolja ezeknek a gazdaságoknak, hogy tanulmányi ösztöndíjakkal és letelepedési kedvezményekkel igyekezzenek megszerezni a szükséges szellemi kapacitást.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése óta eltelt negyedszázad alatt sem sikerült felszámolni a falusi nők képzettségbeli hátrányát a férfiakkal szemben. az 5774 férfi szakmunkással szemben csupán 476 a női szakmunkások száma. az élőmunka háttérbe szorulásával kedvezőtlen helyzetbe kerültek az asszonyok, inkább csak az